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Tình hình thực hiện phát triển KTXH 06 tháng đầu năm 2023
và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023

Trong 06 tháng đầu năm 2023 tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển, các vấn đề về an ninh chính trị - TTATXH luôn được giữ vững. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn một số khó khăn như tình hình sâu bệnh trên lúa, dịch bệnh trên gia súc, gia cầm... cũng ảnh hưởng phần nào đến đời sống của người dân. Với sự lãnh, chỉ đạo của Đảng ủy, sự điều hành, quản lý của Nhà nước, công tác vận động tuyên truyền của Mặt trận và các đoàn thể đã tập trung thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND đạt được nhiều kết quả cụ thể như sau:
I. Phát triển kinh tế:

1. Sản xuất Nông nghiệp: 
Tập trung lãnh đạo sản xuất vụ Đông Xuân thắng lợi với tổng diện tích gieo trồng 1.239 ha, trồng màu 24.2 ha, năng suất thu hoạch bình quân lúa ước đạt 7,5-8 tấn/ha. Xuống giống vụ Hè Thu đạt 100% tổng diện tích gieo trồng (lúa 1.239 ha, màu 26 ha). 
1.1. Thú y: Thực hiện tiêm phòng chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm tại địa bàn xã. Kết quả:

- Lỡ mồm lông móng tổng 352 con, trong đó: heo 195con, bò 157 con.

- Tụ huyết trùng tổng 95 con, trong đó: heo 75 con, bò 20 con.

- Dịch tả tổng 585 con, trong đó: heo 376 con, bò 209 con.

- Tiêm dại chó 125 con.

- Cúm gia cầm tổng 41.958 con, trong đó: gà 302 con; vịt 41.656 con.

1.2. Thủy sản: Tổng diện tích nuôi trồng thủy sản 7.4 ha/ 40 ao/331 hộ, tổng số bè 14bè/07hộ với thể tích 5.379m3 chủ yếu là nuôi cá basa, cá tra thịt, cá tra giống, cá lóc, ... Diện tích trại cá Giống 4,08 ha/15ao/1 hộ. Diện tích treo ao: 5.47ha/ 28 ao/ 17 hộ. Ngày 10/5/2023 UBND xã phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh An Giang, Chi cục thủy sản An Giang, UBND và ban ngành huyện Phú Tân tổ chức họp dân về việc triển khai phương án di dời lồng, bè. Kết quả: 26 hộ thống nhất phương án di dời. Ngày 30/5/2023 UBND xã phối hợp công ty Phúc Thành - Tân Châu; Công ty TNHH MTV Tân Hồng; Công ty TNHH MTV Thủ Tuyền tổ chức chi trả tiền hỗ trợ di dời bè cho các hộ dân. Kết quả: Đã chi tiền cho 22 hộ, đồng thời ký hợp đồng nhận tiền và thỏa thuận thời gian di dời bè từ ngày 1/6/2023 đến ngày 10/6/2023, nếu các hộ dân di dời sau ngày 10/6/2023 phải tự chịu trách nhiệm về tài sản và hao hụt cá, không được khiếu nại, tố cáo; 04 hộ còn lại do người đến nhận không đủ vợ và chồng để ký hợp đồng nhận tiền, UBND xã và các công ty đã hướng hẫn thủ tục cho 4 hộ trên.
2. Về thương mại dịch vụ - Tiểu thủ công nghiệp: Hiện toàn xã có 08 cơ sở sản xuất và 211 hộ kinh doanh nhỏ lẻ đang hoạt động.

3. Giao thông thuỷ lợi: 
- Phối hợp Ban quản lý DA và ĐTXD khu vực huyện Phú Tân, đơn vị tư vấn khảo sát nâng cấp đường cộ Mười sao, đường cộ Bảy Tiên, đường cộ Hai Tạ và các đoạn đường sạt lở dọc tuyến Sông hậu.

- Phối hợp cán bộ Địa chính, Ban nhân dân ấp Hòa Phát cấm mốc và thi công nâng cấp đường cộ Bún Môn với chiều dài 1500m ngang bình quân 3.5m với tổng số tiền là 45 triệu ( đã thi công xong). Rà soát các cống qua đê trên địa bàn xã có tổng số 42 cống bọng.

- Thực hiện kiểm tra giám sát đơn vị thi công nạo vét tuyến kênh Xẻo Lò với chiều dài 6.700m (đang thi công). Xác định vị trí xây dựng bồn chứa bao bì vỏ chai thuốc bảo vệ thực vật.

 - Kết hợp ban ngành , đoàn thể ,ban nhân dân các ấpp giải toả 2m lề đường, chỉnh trang đô thị với 11 cuộc, 72 lượt người tham gia.
4. Tài chính – Kế toán:
- Tổng thu: 4.099.298.385 đồng/6.559.000.000 đồng, đạt 62,50%.

- Tổng chi: 2.513.058.168 đồng/6.559.000.000 đồng, đạt 38,31%.

II. Về Văn hóa - xã hội: 
1. Giáo dục: Các trường tập trung thực hiện tốt công tác giảng dạy và duy trì sĩ số học sinh. Tổ chức bế giảng năm học 2022-2023.
 2. Y tế: Công tác khám, chữa bệnh, sơ cứu ban đầu tại tuyến cơ sở được ngành y tế thực hiện tốt với tổng số lần khám bệnh tại trạm là 1.050 lượt người. Phát hiện và điều trị 06 ca sốt xuất huyết. Tổ chức tiêm chủng mở rộng và tiêm chủng Viêm não Nhật bản mũi 1, 2, 3 cho trẻ 01 – 02 tuổi…. 
Phối hợp các ngành liên quan tiến hành kiểm tra ATVSTP đối với 25 cơ sở trên địa bàn xã. Kết quả cho làm cam kết 08 cơ sở kinh doanh thực phẩm, 06 dịch vụ ăn uống và 11 dịch vụ thức ăn đường phố.
3. VHTT – TDTT- ĐTT: Đài truyền thanh xã hoạt động đảm bảo tiếp âm từ Đài Trung ương, tỉnh, huyện, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2023), gắn với các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Quý Mão năm 2023…
Trong 06 tháng đầu năm 2023 Đài truyền thanh xã đã đưa 119 tin và 07 bài về Đài huyện; Tổ chức treo 56 băng rol, 04 pano, 40 cờ đuôi cá, 300 cột cờ Đảng – cờ Nước tại trụ sở cơ quan, ban ấp, trường học và tuyến đường Tỉnh lộ 951 trên địa bàn xã nhân kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2023) và các ngày lễ lớn các sự kiện chính trị.
Tổ chức thành công Hội thao Nông dân xã với 03 môn: bóng đá, bóng chuyền, việt dã. Tổ chức thành công Hội thi “ Đơn ca ấp văn hóa” xã Phú Hiệp năm 2023.
4. Chính sách thương binh xã hội – Xóa đói giãm nghèo
4.1 Chính sách thương binh xã hội

Thực hiện công tác chăm lo, thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng chính sách, đối tượng thương binh, gia đình liệt sĩ, gia đình người có công cách mạng, người cao tuổi, đối tượng Bảo trợ xã hội. Phối hợp Trung tâm dạy nghề huyện Phú Tân tân tổ chức mở 01 lớp nghề kỷ thuật sửa chữa máy phun thuốc bảo vệ thực vật, có 25 học viên tham dự. 
4.2 Xóa đói giãm nghèo
- Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội huyện giải ngân cho 50 hộ với số tiền 1 tỷ triệu đồng từ ngân sách vệ sinh môi trường; 17 hộ cận nghèo, khó khăn với số tiền 700 triệu đồng từ nguồn vay giải quyết việc làm.
- Phối hợp các ngành liên quan cấp, phát thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo. 

III. An ninh quốc phòng: 
1. Công An: 
* Công tác đấu tranh phòng chống tội phạm
- Phạm pháp hình sự: Không xảy ra.

- An ninh trật tự: xảy ra 05 vụ liên quan 06 đối tượng (so cùng kỳ tăng 05/00 vụ, 06/00 đối tượng), nội vụ: ra quyết định xử phạt hành chính 06 đối tượng số tiền 12.500.000 đồng.

- Tệ nạn xã hội: bắt 04 vụ 19 đối tượng (so với cùng kỳ giảm 04/05 vụ, 19/26 tên) đánh bạc ăn thua bằng tiền (đá gà, tài xỉu và đánh bài). Nội vụ: ra quyết định xử phạt VPHC 19 đối tượng, tổng số tiền: 28.500.000 đồng (Còn 02 đối tượng chưa thực hiện đóng phạt).
- Công tác đấu tranh phòng, chống ma túy: thử test 04 lượt đối tượng nghi vấn sử dụng ma túy, kết quả: 03 đ/t dương tính. Nội vụ: ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 03 đối tượng số tiền: 4.500.000 đồng (còn 02 đối tượng chưa thực hiện đóng phạt).

- Công tác bắt, vận động đầu thú: phối hợp Đội Cảnh sát Hình sự Công an thành phố Châu đốc bắt 01 đối tượng tên Nguyễn Quốc Hùng, SN: 1986 ngụ ấp Hòa Hiệp, xã Phú Hiệp, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang, tội "trộm cắp tài sản".
* Công tác đảm bảo TTATGT-TTCC
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm TTATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông". Tổ chức tuần tra 82 cuộc có 602 đồng chí tham gia, phát hiện lập biên bản 12 trường hợp, ra quyết định xử phạt 13 trường hợp với số tiền 6.200.000đ.

- Tổ chức đăng ký, quản lý phương tiện cấp biển số 116 xe mô tô.
- Tai nạn giao thông: Không (so với cùng kỳ không tăng giảm 00/00 vụ)
2. Quân sự: 
Tổ chức và thực hiện đạt kết quả công tác tuyển chọn và gọi thanh niên nhập ngũ năm 2023, toàn xã đã giao cho đơn vị nhận quân 04/04 thanh niên.

- Đơn vị trực sẵn sàng chiến đấu giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn xã. Công tác kết hợp tuần tra: kết hợp cùng lực lượng Công an xã tổ chức tuần tra giữ gìn ANTT-TTATGT trên địa bàn.
2. Quân sự

Tổ chức và thực hiện đạt kết quả công tác tuyển chọn và gọi thanh niên nhập ngũ năm 2023, toàn xã đã giao cho đơn vị nhận quân 04/04 thanh niên.

- Phối hợp Ban chỉ huy quân sự huấn luyện đối tượng dân quân thường trực 60 ngày; Cụm dân quân tại chỗ cơ động; Dân quân năm thứ 1.

- Phối hợp cùng lực lượng Công an xã tổ chức tuần tra giữ gìn ANTT-TTATGT trên địa bàn xã. 

Đơn vị trực sẵn sàng chiến đấu giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn xã. Công tác kết hợp tuần tra: kết hợp cùng lực lượng Công an xã tổ chức tuần tra giữ gìn ANTT-TTATGT trên địa bàn.
IV. Về quản lý Nhà nước:

Thực hiện “Ngày pháp luật” tại xã (thông qua cuộc họp báo tuần định kỳ và họp dân) triển khai 06 cuộc với 180 lượt người tham dự, nội dung triển khai. Luật Phòng chống tham nhũng, Nghị định số 37/2022/NĐ-CP ngày 06/6/2022 của Chính phủ quy định về việc, sửa đổi, bổ sung một số điều của các NĐ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu; quản lý bảo vệ biên giới quốc gia; trên các vùng biển, đảo và thềm lục địa của nước CHXHCNVN, luật Cư trú năm 2020, một số điều luật Trẻ em năm 2016, luật Giao thông đường bộ, luật Thanh Niên, Luật Bồi thường nhà nước

* Công tác hòa giải: Tổ hòa giải trên địa bàn xã đã tiếp nhận 12 đơn, đưa ra hòa giải 12 đơn, hòa giải thành 11 đơn, hoà giải không thành 01 đơn.

- Trong 06 tháng đầu năm 2023 “Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả” đã tiếp nhận 2.207 trường hợp trên các lĩnh vực về đất đai, khai sinh, khai tử, kết hôn, chứng thực hợp đồng giao dịch dân sự…tất cả đều được giao trả đúng hẹn.
*Địa chính – Xây dựng – Môi trường: 
- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện thẩm định 03 trường hợp xin chuyển mục đích sử dụng đất sang đất ở nông thôn.
- Phối hợp Văn phòng Đăng ký đất đai- Chi nhánh Phú Tân đo đạc tách thửa 04 trường hợp

- Hướng dẫn làm hồ sơ cấp giấy chứng nhận QSDDĐ Tuyến dân cư 26/3 03 trường hợp và chuyển mục đích sử dụng đất 02 trường hợp.

- Xác nhận 09 trường hợp trực tiếp sản xuất nông nghiệp 

- Phối hợp với Mặt trận, đoàn thể và ấp họp dân lấy ý kiến sửa đổi Luật đất đai.

* Về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia “Xây dựng nông thôn mới”: Tính đến nay xã đã đạt được như sau:

Các tiêu chí, chỉ tiêu được đánh giá Đạt:
- Đạt 09/19 tiêu chí (đạt 47,4%): 2; 3; 7; 8 ; 9; 15 ; 16 ; 18; 19

- Đạt 40/57 chỉ tiêu (đạt 70,2%):
(2.1, 2.2, 2.3, 2.4;  3.1, 3.2;  4.2;  6.2, 6.3; 7; 8.1, 8.2, 8.3, 8.4; 9.1, 9.2;  13.1, 13.2, 13.3, 13.4; 14.1; 15.1, 15.2, 15.3, 15.4; 16;  17.1, 17.2, 17.5; 17.8 , 17.10; 17.12; 18.1, 18.2, 18.3, 18.4, 18.5, 18.6; 19.1, 19.2).              

Các tiêu chí, chỉ tiêu được đánh giá Chưa đạt:
- Chưa đạt 10/19 tiêu chí: 1; 4; 5; 6; 10 ; 11 ; 13; 12; 14; 17
- Chưa đạt 17/57 chỉ tiêu:
(1.1, 1.2;  4.1; 5; 6.1; 10 ; 11 ; 12.1, 12.2 ; 13.5 ; 14.2 ; 17.3, 17.4, 17.6, 17.7, 17.9, 17.11,)
V. Nhận xét, đánh giá:

Trong 06 tháng đầu năm 2023, tuy có những khó khăn nhất định nhưng với sự thống nhất, quyết tâm cao của cả hệ thống chính trị, sự chỉ đạo của Ban thường vụ Đảng ủy, sự đoàn kết nhất trí cao trong công tác chỉ đạo điều hành của UBND xã, sự phối hợp chặc chẽ giữa UBND xã và UBMTTQVN xã, các Đoàn thể nên tình hình kinh tế - xã hội đạt được nhiều kết quả khả quan. Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đạt được, vẫn còn phát sinh một số khó khăn, hạn chế như sau:
- Tình hình tiêu thụ nông sản, hàng hóa gặp nhiều khó khăn, giá cả không ổn định, chi phí sản xuất nông nghiệp còn cao. 
- Việc thực hiện hợp đồng liên kết bao tiêu sản phẩm giữa doanh nghiệp, HTX và nông dân gặp nhiều khó khăn.
- Công tác quản lý Nhà nước về xây dựng hiệu quả chưa cao, vẫn còn tình trạng xây dựng nhà vi phạm hành lang an toàn lộ giới, khu vực sạt lở.  
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2023:
1. Sản xuất nông nghiệp: 
- Thường xuyên vận động nông dân thăm đồng theo dõi tình hình sâu bệnh phòng trị kịp thời; tăng cường làm tốt công tác khuyến nông, hướng dẫn nông dân áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nhằm giảm chi phí, tăng năng suất, chất lượng của sản phẩm, nâng cao thu nhập.
- Thực hiện tốt các giải pháp chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh và tăng cường tiêm phòng, vệ sinh tiêu độc chuồng trại.
- Ban chỉ huy PCTT, lụt bão, TKCN tăng cường công tác, chủ động thực hiện tốt các biện pháp tìm kiếm cứu nạn trong mùa nước lũ, phòng, chống sạt lở trong mọi tình huống.
2. Thương mại – Dịch vụ: Tiếp tục kêu gọi đầu tư trong và ngoài tỉnh vào đầu tư trên các lĩnh vực trọng điểm tại địa phương.
3. Giao thông thủy lợi: Tiếp tục khảo sát các tuyến đường, có kế hoạch phối hợp các ngành giải tỏa hành lang lộ giới lấn chiếm lòng lề đường và tổ chức chặt mé cây xanh đảm bảo giao thông đi lại thuận tiện cho người dân.
Quản lý tốt kênh mương nội đồng, tham mưu xây dựng các tuyến đường đang nối với kênh lớn, đường cộ giao thông nội đồng tạo điều kiện thuận lợi cho nông dân vận chuyển hàng hóa và đi lại; Có kế hoạch chống úng phục vụ cho việc tưới tiêu, đảm bảo tốt cho sản xuất nông nghiệp.
4. Tài chính – Ngân sách: Tập trung khai thác tốt các nguồn thu, chống thất thu cho ngân sách địa phương; cụm tuyến dân cư... để hoàn thành đạt các chỉ tiêu huyện giao. Thực hiện sữa chữa văn phòng ấp Hòa Phát, Hòa Lợi; Đầu tư thực hiện nông thôn mới công trình đầu đường năng lượng mặt trời tỉnh lộ 951; Công trình nâng cấp, cải tạo đường cộ Hai Tạ.
II. Về Văn hóa – Xã hội:
1. VHTT-TDTT: Thường xuyên kiểm tra hệ thống dây, loa đảm bảo thông tin đến tận quần chúng nhân dân và phục vụ công tác tuyên truyền trên địa bàn xã như: tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các ngày lễ lớn còn lại trong năm; củng cố nâng chất sinh hoạt thường xuyên các Câu lạc bộ trên địa bàn xã. Đội 814 tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra các hoạt động văn hóa, quảng cáo trên địa bàn.
2. Y tế: Thực hiện tốt công tác khám và điều trị bệnh cho nhân dân, đảm bảo các ca trực 24/24 để kịp thời xử lý các trường hợp sơ cứu tại tuyến cơ sở. 
- Tăng cường công tác phối hợp tuyên truyền phòng chống có hiệu quả các loại dịch bệnh như: sốt xuất huyết, tay chân miệng, covid-19...
- Phối kết hợp các ngành, các ấp tuyên truyền vận động nhân dân tham gia BHYT theo luật định.
3. Giáo dục: Các trường tập trung nâng cao chất lượng dạy và học, đảm bảo duy trì sĩ số học sinh, thực hiện tốt các giải pháp hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn đến lớp nhằm chống lưu ban bỏ học. Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Đồng thời thực hiện tốt công tác Phổ cập giáo dục, chống mù chữ năm 2023. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, công tác khuyến học. Phát huy hiệu quả chăm lo tốt cho các em học sinh nghèo, cận nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt khó khăn.
4. Chính sách - dạy nghề, Lao động và TBXH: Kịp thời tham mưu cho UBND xã làm tốt các chính sách ưu đãi đối với thương binh, gia đình liệt sĩ, gia đình có công cách mạng, đảm bảo công bằng, đúng đối tượng.
- Thực hiện tốt công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xóa đói giãm nghèo. 
- Rà soát, cập nhật, quản lý tốt các đối tượng bảo trợ xã hội, chi đúng, đủ kịp thời cho các đối tượng được thụ hưởng. 
III. An ninh – Quốc phòng:
1. Công an: Tiếp tục thực hiện tốt các Chương trình quốc gia về phòng chống tội phạm.
Thường xuyên tuần tra xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm ANTT và TTATGT, buôn lậu trên địa bàn xã, phòng chống dịch covid-19. 
Tiếp tục thực hiện công tác thu thập Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
2. Quân sự: Tiếp tục tham mưu Cấp ủy, Ủy ban nhân dân thực hiện công tác Quốc phòng, Quân sự tại địa phương.
- Trực sẵn sàng chiến đấu theo quy định đảm bảo tình hình ANCT – TTATXH trên địa bàn.
- Xây dựng lực lượng dân quân đảm bảo số lượng, chất lượng đạt chỉ tiêu trên giao và tổ chức giáo dục chính trị cho dân quân theo quy định.
IV. Quản lý nhà nước: Duy trì tốt công tác tiếp dân, kịp thời truyền đạt những phản ánh của nhân dân, cũng như phổ biến các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước đến tận người dân.
- Thực hiện tốt “Ngày pháp luật” tại cơ quan; tăng cường kiểm soát thủ tục hành chính; duy trì lịch tiếp công dân của Chủ tịch UBND vào ngày thứ 05 hàng tuần. 
- Tăng cường quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực đời sống văn hóa xã hội ở địa phương, bằng pháp luật, tổ chức và chỉ đạo thực hiện tốt Nghị quyết của Đảng ủy, Hội đồng nhân dân cùng cấp.
- Tiếp tục chỉ đạo, điều hành thực hiện nâng dần các chỉ tiêu và tiêu chí còn lại trong bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, một cửa th ân thiện trách nhiệm, để tạo thuận lợi cho bà con đến giao dịch dân sự.
- Tăng cường công tác quản lý đất công, trật tự xây dựng, khai thác cát trên sông, các cơ sở gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn xã, thực hiện tốt kế hoạch chỉnh trang đô thị nông thôn trên địa bàn, tạo cảnh quang xanh-sạch-đẹp và lưu thông đi lại cho người dân
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện phát triển KTXH 06 tháng đầu năm 2023 và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối  năm 2023 của UBND xã Phú Hiệp./.
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