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ỦY BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


XÃ PHÚ HIỆP
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số: 37/KH-UBND
Phú Hiệp, ngày 10 tháng 02 năm 2023
KẾ HOẠCH

Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 về “Xây dựng văn hoá, 
con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

Căn cứ Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 8/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 

Căn cứ Kế hoạch số 61-KH/HU ngày 12/12/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023; 

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 16/01/2023 của UBND tỉnh An Giang về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 về “Xây dựng văn hoá, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;

Căn cứ Kế hoạch số 273/KH-UBND ngày 08/02/2023 của UBND huyện Phú Tân về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 về “Xây dựng văn hoá, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
UBND xã Phú Hiệp xây dựng kế hoạch Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023, với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

- Tổ chức và thực hiện nghiêm việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 theo chuyên đề “Xây dựng văn hoá, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành ý thức tự giác và là công việc thường xuyên, nền nếp của mỗi cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đơn vị. 

- Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhằm nâng cao nhận thức, ý thức của CBCCVC góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Đảng bộ huyện trong thời gian tới. 

- Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành một nội dung quan trọng của công tác giáo dục về chính trị, tư tưởng và đạo đức, xây dựng đội ngũ cán bộ đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; Xây dựng hình ảnh người cán bộ, công chức, viên chức giản dị, khiêm tốn, tận tuỵ, trung thực và liêm khiết.

2. Yêu cầu

- Cán bộ, công chức kết hợp việc tổ chức học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc tổ chức triển khai các nhiệm vụ chính trị của đơn vị mình. Thực hiện 2 nghiêm túc chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, đồng thời phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong việc học tập theo chuyên đề năm 2023.
- Tuyên truyền, thường xuyên và liên tục, có hệ thống với nhiều hình thức phong phú, sinh động, đặc biệt là các gương người tốt, việc tốt, biểu dương những điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, biểu dương, những gương điển hình về học tập và làm theo Bác.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Tổ chức học tập theo chuyên đề năm 2023 về “Xây dựng văn hoá, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- thường xuyên tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động, các nội dung cơ bản, chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong toàn cơ quan; mỗi cán bộ, công chức, viên chức xây dựng kế hoạch và tự giác làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, báo cáo kết quả với cơ quan, đơn vị.

- Lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc tổ chức triển khai các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị; gắn việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao trách nhiệm trong thực thi công vụ; tích cực đổi mới công tác quản lý, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy hành chính các cấp; Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 10/6/2015 của Thủ tướng Chính Phủ về tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp trong công tác cải cách thủ tục hành chính, Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 5/9/2016 của Thủ tướng Chính Phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Chỉ thị số 07/2013/CT-UBND ngày 16/7/2013 của UBND tỉnh về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh An Giang; Quyết định số 2153/QĐ-UBND ngày 09/9/2019 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Văn hóa công vụ trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 6103/KH-UBND ngày 27/9/2019 về triển khai thực hiện Đề án văn hoá công vụ trên địa bàn huyện Phú Tân; Kế hoạch số 1797/KH-UBND ngày 9/8/2019 về tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc. Đồng thời phát động thi đua đối với cán bộ, công chức, viên chức thực hiện văn hoá công sở giai đoạn 2019 - 2025 trên địa bàn huyện Phú Tân theo kế hoạch số 2366/KH-UBND ngày 23/10/2019
2. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện khoá XII; gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm của cơ quan, đơn vị

- Đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thành một nội dung sinh hoạt thường xuyên của cán bộ, công chức, viên chức trong khối hành chính sự nghiệp, góp phần giải quyết những vấn đề về tư tưởng, đạo đức gây bức xúc trong cơ quan, đơn vị và trong quần chúng nhân dân.

- Mỗi cán bộ, công chức chủ động xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với vị trí việc làm, chức danh công tác, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, thể hiện trong quan hệ với nhân dân, đồng nghiệp trong và ngoài cơ quan; gương mẫu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền, vận động gia đình, người thân và quân chúng nhân dân cùng học tập qua tranh, ảnh, sách, báo và các phương tiện truyền thông, qua các mẫu chuyện kể về phong cách, tác phong làm việc của Bác Hồ.
- Từng cán bộ, công chức cần xác định một số nội dung cụ thể trong rèn luyện đạo đức, lối sống, tác phong, phong cách trong công việc và sinh hoạt; tập trung giải quyết một số vấn đề về tư tưởng, đạo đức gây bức xúc ở cơ quan, đơn vị, mang lại kết quả cụ thể, củng cố niềm tin của nhân dân. Báo cáo kết quả thực hiện cán bộ lãnh đạo cơ quan theo dõi, nắm tình hình.
3. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền và nhân rộng các gương tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo dức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn 

- Tổ chức quán triệt sâu sắc mục đích, yêu cầu, nội dung, ý nghĩa, tầm quan trọng của Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, kế hoạch số 83-KH/TU ngày 17/11/2022 của Tỉnh ủy, Kế hoạch số 61-KH/HU ngày 12/12/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị và tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân; kịp thời nêu gương “người tốt, việc tốt”, tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác; phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức, không trung thực.- Đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đi vào sinh hoạt định kỳ hàng tháng của cơ quan đơn vị; là giải pháp quan trọng để việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành công việc thường xuyên trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm.

4. Thực hiện kiểm tra, giám sát định kỳ; báo cáo tổng kết năm việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Tăng cường công tác thanh, kiểm tra công vụ, xử lý nghiêm cán bộ, công chức thiếu tinh thần trách nhiệm trong công việc, với tổ chức, công dân, vi phạm đạo đức nghề nghiệp; thường xuyên kiểm tra, sơ kết đánh giá tình hình triển khai những ưu điểm, khuyết điểm, đề ra các giải pháp cụ thể để nâng cao hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại cơ quan, đơn vị.
- Giao Công chức Văn phòng – Thống kê phụ trách Nội vụ kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, kiểm tra việc xây dựng và kế hoạch tu dưỡng, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ, công chức (chưa là đảng viên).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Các đơn vị và khối, ban ngành xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp với thực tế của đơn vị; Đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn cán bộ, hội viên đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đạt hiệu quả thiết thực.
- Tăng cường phối kết hợp giữa chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể để triển khai kế hoạch, các phong trào, động viên thành viên, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào. 
Định kỳ 6 tháng và năm, sơ kết, đánh giá việc thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại cơ quan, đơn vị gửi về Ủy ban nhân dân xã; Báo cáo 06 tháng (15/6/2023), báo cáo năm (15/12/2023).
Trên đây là kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 của UBND xã Phú Hiệp./.
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