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Họ và tên tác giả: Nguyễn Thị Như Ngọc
Đơn vị công tác: Chi bộ trường THCS- Đảng bộ xã Phú Hiệp
Tên tác phẩm: “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” – của cố Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng         
Chiều nay Bác đã đi xa
Mưa tuôn nắng tắt lệ nhòa nước non
Còn đây một tấm lòng son
Một nhân cách lớn một con tim hồng
Lúc 13h38', ngày 19/7/2024 tại Bệnh viện Trung ương Quân đội 108, một trái tim vì nước đã ngừng đập!  Cả nước đau buồn tiễn một vị lãnh tụ tài ba về với đất mẹ vĩnh hằng. Trái tim ấy đã sống và đã cống hiến một đời vì tổ quốc, là tấm gương chói ngời về việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh. Ẩn đằng sau tác phong vĩ đại ấy, Người mang hình bóng của một người chồng, người cha dung dị hiền lành. Người đã mất rồi nhưng trái tim cùng nhịp đập ấy vẫn âm vang hơi thở ngàn năm với tổ quốc thân yêu. Người vẫn còn sống mãi trong lòng dân tộc Việt Nam với dáng vẻ uy nghiêm thuần khiết nhất. Chúng ta biết rằng Tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống lý luận toàn diện và sâu sắc, là nền tảng tư tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam và là tài sản tinh thần vô cùng to lớn, quý báu của dân tộc ta. Theo đó, từng lớp người đã đứng lên quyết làm theo lời Bác hy sinh cái riêng mình để vì cái chung của dân tộc đó là giành lấy nền hòa bình độc lập trong giai đoạn đầy khói lửa bụi mù của chiến tranh. Đó chính là những tấm gương anh hùng sáng chói, một biểu tượng  bất diệt của một đất nước gan góc anh hùng, vào thời kì hòa bình cũng không hiếm gặp những tấm gương “ vì nước quên thân, vì dân phục vụ”. Học tập theo Bác, những chiến sĩ trong thời bình vẫn hiên ngang và lắm anh hùng trong công cuộc đấu tranh phòng chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh. Sự ra đời của cuốn sách cùng tên này của cố Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng là một minh chứng đáng tự hào cho lối sống dám nghĩ, dám làm dám đấu tranh vì sự tồn vong hưng thịnh của một quốc gia. Tôi xin nghiêm trang cúi đầu trước Người như cách Người đã nghiêm trang cúi đầu trước quốc kì đất nước. Tôi xin nâng niu từng trang sách của Người như cách Người đã từng nâng niu từng nụ cười của em nhỏ thơ ngây.
Chúng ta biết rằng cuốn sách về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực ra mắt bạn đọc vào dịp kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 10 năm thành lập Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, do đồng chí Tổng Bí thư làm Trưởng Ban. Nội dung sách được in ấn và ban hành rộng rãi trong quần chúng và trên các kênh truyền thông chính thống của quốc gia. Cuốn sách bao gồm 3 phần chính, ở Phần thứ nhất  sách tập trung  nói về một số vấn đề rút ra từ thực tiễn trong công cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực ở Việt Nam, phần thứ hai đề cập đến sự nhất quán trong phương châm Phòng ngừa tham nhũng, tiêu cực từ sớm từ xa, cả ngọn lẫn gốc. Cuối cùng là phần thứ ba thể hiện mục tiêu trên dưới đồng lòng, dọc ngang thông suốt. Một cuốn sách ghi lại dấu ấn sâu đậm trong lòng bạn đọc, nó giờ đây dường như bất tử với thời gian. Một bức bích họa vô giá nằm mãi trong di sản văn hóa nghìn đời của dân tộc.
Mở đầu những trang viết ấy, cố Tổng Bí thư đã trả lời hàng loạt câu hỏi: Tham nhũng, tiêu cực là gì? Tác hại ra sao? Tổng Bí thư đã lý giải rất ngắn gọn và súc tích về tham nhũng, đó là hiện tượng xã hội tiêu cực, xấu xa mà thời nào, chế độ nào, quốc gia nào cũng có. Như vậy, chúng ta thừa nhận ở Việt Nam có tham nhũng và cũng thấy rõ rằng đây là hiện tượng mang tính phổ quát và toàn cầu qua các thời kỳ từ khi xã hội loài người có nhà nước.
Cũng từ cuốn sách này ta hiểu rằng so với “tham nhũng” thì “tiêu cực” có nghĩa rộng hơn, đó là sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống. Tham nhũng là một loại hành vi tiêu cực do người có chức vụ, quyền hạn thực hiện,  và tiêu cực là môi trường làm nảy sinh tham nhũng; tham nhũng tác động trở lại làm trầm trọng hơn tình trạng tiêu cực. 
Trong quá khứ Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng chỉ rõ: Tham ô, lãng phí và bệnh quan liêu là kẻ thù của nhân dân và Chính phủ. Bước vào thời kỳ đổi mới, trước tình trạng tham nhũng, tiêu cực ngày càng bộc lộ rõ nét, diễn biến phức tạp, Đảng ta đã nhiều lần chỉ rõ: Tham nhũng làm giảm lòng tin của quần chúng đối với sự lãnh đạo của Đảng. Điều đó cho thấy, chúng ta chưa bao giờ chủ quan mà trái lại, luôn luôn đặt cảnh báo về nguy cơ và sự tác hại của tham nhũng ở mức độ cao nhất. Nguyên nhân sâu xa của tham nhũng là do chủ nghĩa cá nhân, do sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của một bộ phận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, trong đó có cả cán bộ lãnh đạo cấp cao. Vì vậy, phải chấn chỉnh, uốn nắn từ suy nghĩ, nhận thức mới có thể phòng, chống từ sớm, từ xa. Chỉ rõ nguyên nhân của tham nhũng chính là sự kế thừa tư tưởng Hồ Chí Minh, vì Bác dạy rằng Một Đảng mà giấu giếm khuyết điểm của mình là một Đảng hỏng. Một Đảng có gan thừa nhận khuyết điểm của mình, vạch rõ những cái đó, vì đâu mà có khuyết điểm đó, xét rõ hoàn cảnh sinh ra khuyết điểm đó, rồi tìm kiếm mọi cách để sửa chữa khuyết điểm đó. Như thế là một Đảng tiến bộ, mạnh dạn, chắc chắn, chân chính. Đảng cần phải biết những ưu điểm và khuyết điểm của mình để dạy dỗ đảng viên, dạy dỗ quần chúng. Để đấu tranh phòng, chống tham nhũng ở Việt Nam góp phần củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên và Nhân dân đối với công cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, cố Tổng Bí thư nêu rõ cần tập trung vào một số vấn đề nổi bật sau:
Đầu tiên đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực cần có quyết tâm cao, nỗ lực lớn, phải kiên quyết, kiên trì, liên tục và bền bỉ. Tổng Bí thư đã có góc nhìn rất khách quan và toàn diện về tình trạng tham nhũng và chỉ rõ đây là căn bệnh đồng hành và tồn tại ở mọi nhà nước, không phân biệt chế độ chính trị. Cố Tổng Bí thư cho rằng: “Tham nhũng là hiện tượng xã hội tiêu cực, xấu xa mà thời nào, chế độ nào, quốc gia nào cũng có; đó là “khuyết tật bẩm sinh” của quyền lực. Do đó, cần phải có cơ chế kiểm soát quyền lực, không để quyền lực bị “tha hóa”, ông  nhấn mạnh: “Mọi quyền lực đều phải được kiểm soát chặt chẽ bằng cơ chế; quyền lực phải được ràng buộc bằng trách nhiệm; quyền lực đến đâu trách nhiệm đến đó, quyền lực càng cao trách nhiệm càng lớn; bất kể ai lạm dụng, lợi dụng quyền lực để trục lợi đều phải bị truy cứu trách nhiệm và xử lý vi phạm. Vấn đề tiếp theo đáng quan tâm nữa đó là  đẩy mạnh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực là để thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, củng cố, tăng cường niềm tin của nhân dân. Đây là cuộc đấu tranh chống “giặc nội xâm”, không phải là cuộc đấu giữa các “phe cánh” hay “đấu đá nội bộ”. Tuy nhiên, “có một số ý kiến cho rằng nếu quá tập trung vào chống tham nhũng sẽ làm “nhụt chí”, “chùn bước” những người dám nghĩ, dám làm và làm “chậm” sự phát triển của đất nước”. Bằng những phân tích, lý giải thấu đáo với nhiều thông tin, số liệu dẫn chứng thực tế về kết quả xử lý kỷ luật của Đảng và xử lý hình sự những sai phạm liên quan đến tham nhũng, tiêu cực trong giai đoạn 2012 - 2022, Tổng Bí thư khẳng định: “Cuộc chiến chống tham nhũng, tiêu cực đã góp phần rất quan trọng thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, đặc biệt là đã từng bước lấy lại và củng cố niềm tin của nhân dân”. Đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực chỉ làm “chùn bước” những ai có động cơ không trong sáng, đã trót “nhúng chàm” và những người không nắm vững chủ trương, chính sách của Đảng, thiếu bản lĩnh, thiếu kiến thức và kinh nghiệm.Thời gian qua, công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của Việt Nam không chỉ góp phần thúc đẩy sự ổn định chính trị, phát triển kinh tế, tăng cường quốc phòng, an ninh và đối ngoại, bảo đảm tiến bộ và công bằng xã hội mà còn có giá trị tham khảo đối với thế giới. Trang tin Times of India cho rằng: “Chống tham nhũng là vô cùng quan trọng đối với sự tăng trưởng của nền kinh tế Việt Nam. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã nhận thấy rõ công cuộc chống tham nhũng cần là một tiến trình không ngừng nghỉ và là một yếu tố quan trọng để ứng phó với những thách thức trong giai đoạn tới. Việt Nam đã cung cấp một bài học quý giá mà các quốc gia khác có thể noi theo khi tham nhũng là vấn nạn phổ biến trên toàn cầu”.
Những trang viết với cả tâm huyết của cố Tổng bí thư dường như đã thức tỉnh và truyền cảm hứng đến hàng triệu, hàng trăm triệu trái tim con người, giúp cho chúng ta chợt nhận ra rằng:
Có những phút làm nên lịch sử
Có cái chết hóa thành bất tử
Có những lời hơn mọi bài ca
Và...Có những người như chân lý sinh ra! Tiếp đến ta cần nghiêm túc nhìn nhận rằng trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, “phòng là chính, là cơ bản, lâu dài, chống là quan trọng, cấp bách”. Cuốn sách thể hiện quan điểm xuyên suốt của Tổng Bí thư trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực là “phải kết hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa tích cực phòng ngừa với chủ động phát hiện, kịp thời xử lý nghiêm minh các hành vi tham nhũng, tiêu cực; trong đó phòng ngừa là chính”. Việc chủ động phòng ngừa là để hạn chế những thiệt hại do tham nhũng gây ra và để chủ động về giải pháp. Tuy nhiên, để phòng ngừa tốt, phải xây dựng được cơ chế. Cơ chế đó phải bảo đảm tính khả thi và hiệu quả cao, Tổng Bí thư yêu cầu:
            “Phải xây dựng cho được một cơ chế phòng ngừa chặt chẽ để “không thể” tham nhũng, tiêu cực; một cơ chế răn đe, trừng trị nghiêm khắc để “không dám” tham nhũng, tiêu cực; xây dựng văn hóa liêm chính để “không muốn” tham nhũng, tiêu cực; và một cơ chế bảo đảm để “không cần” tham nhũng, tiêu cực”. 
           Gần đây nhất, ngày 14-8-2023, Chính phủ đã ban hành Nghị quyết số 126/NQ-CP, ngày 14-8-2023, “Về một số giải pháp nâng cao chất lượng công tác xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật và tổ chức thi hành pháp luật nhằm ngăn ngừa tình trạng tham nhũng, lợi ích nhóm, lợi ích cục bộ” xác định cần: “Siết chặt kỷ luật, kỷ cương trong xây dựng và tổ chức thi hành pháp luật, nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác xây dựng pháp luật;… Tăng cường công tác thẩm định, kiểm tra nhằm phát hiện, ngăn chặn và kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi “tham nhũng, tiêu cực, lợi ích nhóm” trong xây dựng và thi hành pháp luật”. Một quan điểm rất thấu suốt của Tổng Bí thư trong xử lý những sai phạm về tham nhũng, tiêu cực đó là: “Xử lý tham nhũng, tiêu cực là để “trị bệnh cứu người”, kỷ luật một vài người để cứu muôn người, truy tố một vụ để cảnh tỉnh cả một vùng, một lĩnh vực; từ đó để cảnh báo, răn đe, giáo dục, phòng ngừa là chính”; phải kết hợp giữa trừng trị với khoan hồng; đồng thời bảo vệ, khuyến khích những người dám nghĩ, dám làm, dám đổi mới, sáng tạo vì sự nghiệp chung. Như vậy, theo quan điểm của Tổng Bí thư, việc xử lý tham nhũng, tiêu cực không phải cứ xử lý thật nhiều, thật nặng là tốt, là hay, mà phải xem xét kỹ lưỡng hoàn cảnh lịch sử cụ thể, tình hình thực tế và động cơ, mục đích sai phạm, xử lý là để cảnh tỉnh, răn đe. Sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng là nhân tố quan trọng, quyết định thắng lợi của công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Thực tiễn cách mạng nước ta đã chứng minh, vai trò lãnh đạo của Đảng là nhân tố quan trọng, quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam. Đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực vốn là một nhiệm vụ rất khó khăn, phức tạp, càng cần phải đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng mới thành công.
Chính vì lẽ đó cuốn sách của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng thật sự là một ngọn hải đăng trong hành trình vượt biển. Nó giúp những neo thuyền lạc lối tìm được đường về, giúp cho những hải trình vô định ngoài kia có điểm tựa, và nó mang đến hy vọng  cho cả một lớp người... Cuốn sách ấy giúp bạn đọc trong và ngoài nước hiểu đúng, hiểu đầy đủ hơn về chủ trương, đường lối, quyết tâm của Đảng, Nhà nước ta và cá nhân cố Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng trong phòng, chống “giặc nội xâm”. Cuốn sách là kim chỉ nam chỉ dẫn, định hướng cho công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của Việt Nam, đồng thời góp phần phản bác những luận điệu xuyên tạc, sai trái, thù địch về công cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng của Đảng, Nhà nước và nhân dân trong thời kì đổi mới và hội nhập. Xin cảm ơn Bác, cảm ơn một ánh sao khuê bất diệt trên bầu trời Việt Nam!
Nhân cách Bác - một người cộng sản
Cả một đời vì nước chí công
Nơi cửa ngỏ của linh hồn dân tộc
Ngọn đuốc Người soi sáng cả non sông!

Phú Hiệp, ngày 8 tháng 1 năm 2025
                Người viết
 
 

       Nguyễn Thị Như Ngọc

