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Tác phẩm:
Hội Đông Y xã Hòa Lạc lan tỏa Đạo đức Hồ Chí Minh
qua hành trình chữa bệnh, giúp Đời

Hòa Lạc là một xã thuộc huyện cù lao Phú Tân, phần đông bà con theo đạo Phật giáo Hòa Hảo, luôn lấy tình nghĩa làm gốc, phát huy truyền thống đoàn kết và hết lòng chăm lo cho cộng đồng. Chính vì vậy, Y học cổ truyền đã trở thành một trong những thế mạnh nổi bật, gắn liền với các giá trị văn hóa và truyền thống của địa phương. Hội Đông Y xã Hòa Lạc là một tổ chức Hội có bề dày lịch sử và uy tín trong cộng đồng, luôn gắn liền với những hoạt động thiện nguyện và góp phần không nhỏ vào công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Trong suốt hành trình phát triển của mình, Hội Đông Y xã Hòa Lạc không chỉ là một tổ chức về y học cổ truyền, mà còn là biểu tượng của sự tận tâm, uy tín và đạo đức nghề nghiệp trong ngành Y. Qua nhiều năm hoạt động, Hội đã không ngừng nỗ lực cải tiến, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị và phát triển các mô hình trồng dược liệu, mang lại những lợi ích thiết thực cho người dân trong việc chăm sóc sức khỏe. Tuy nhiên, điều quan trọng hơn cả là Hội Đông Y xã Hòa Lạc luôn khắc ghi lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: "Lương y như từ mẫu", làm kim chỉ nam cho mọi hoạt động của Hội, tạo dựng niềm tin vững chắc trong lòng Nhân dân.
Hội Đông Y xã Hòa Lạc hiện có 36 Hội viên, được chia thành 04 chi hội trực thuộc, bao gồm Chi Hội ấp Hòa An, Chi Hội ấp Hòa Hưng 1, Chi Hội ấp Hòa Bình 3 và phòng chẩn trị tại Trạm Y tế xã Hòa Lạc. Các chi hội này không chỉ đóng vai trò quan trọng trong việc mở rộng phạm vi hoạt động của Hội mà còn là những điểm tựa vững chắc cho người dân trong việc tiếp cận với y học cổ truyền. Nhờ vào đó, Hội đã có thể phục vụ cho rất nhiều bệnh nhân, đem lại sự an tâm về sức khỏe cho họ. Hội luôn duy trì các cuộc sinh hoạt định kỳ hàng tháng. Đây là dịp để các Hội viên cùng nhau trao đổi, học hỏi và chia sẻ kinh nghiệm trong công tác chữa bệnh, cũng như nâng cao kiến thức về y học cổ truyền. Mỗi buổi sinh hoạt luôn được tổ chức một cách khoa học, không chỉ mang đến những buổi học bổ ích mà còn tạo cơ hội để các thầy thuốc có thể trao đổi, học hỏi và giúp nhau cùng phát triển chuyên môn. Các cuộc họp của Ban chấp hành Hội diễn ra vào mỗi quý một lần để tổng kết công tác, đánh giá những kết quả đã đạt được và tìm ra các giải pháp phù hợp để cải tiến chất lượng hoạt động của Hội. Đây là một trong những yếu tố then chốt giúp Hội Đông Y xã Hòa Lạc luôn giữ vững được chất lượng phục vụ và sự tin tưởng của người dân. Trong quá trình hoạt động, Hội Đông Y xã Hòa Lạc đã đạt được nhiều thành tựu đáng ghi nhận trong công tác khám chữa bệnh, góp phần nâng cao sức khỏe cộng đồng. Trung bình mỗi năm, Hội đã tiếp nhận và điều trị cho hơn 18.000 lượt bệnh nhân, trong đó có rất nhiều trường hợp mắc bệnh mãn tính, cần chữa trị lâu dài và kiên trì; Đồng thời, hơn 62.000 thang thuốc Nam và thuốc Bắc đã được kê đơn, bốc thuốc miễn phí, mang đến giải pháp chữa bệnh tự nhiên, an toàn và hiệu quả cho người dân.
Hội luôn chú trọng đến việc bảo đảm chất lượng điều trị, không để xảy ra bất kỳ tai biến hay sự cố y khoa nào trong quá trình chữa trị. Nhờ vào sự tận tâm và chuyên nghiệp của các thầy thuốc, Hội đã nhận được sự tín nhiệm cao từ người dân. Bà Nguyễn Thị Hạnh, một bệnh nhân của Hội, chia sẻ: "Tôi bị đau nhức xương khớp kéo dài, uống đủ các loại thuốc tây mà không đỡ. Sau khi đến phòng chẩn trị này, được khám và điều trị bằng thuốc Nam và châm cứu, bệnh của tôi đã được cải thiện đáng kể. Thầy thuốc ở đây rất tận tình, dễ gần và luôn lắng nghe bệnh nhân. Tôi cảm thấy rất an tâm và tin tưởng vào cách điều trị tại đây". Những lời chia sẻ như vậy là minh chứng rõ nét nhất cho sự thành công của Hội trong việc chữa trị bệnh cho cộng đồng. Ngoài bà Hạnh, nhiều bệnh nhân khác cũng đều cảm nhận được sự chu đáo và chuyên nghiệp của các thầy thuốc trong Hội. Ông Nguyễn Văn Tầm, một bệnh nhân khác cho biết: "Mỗi lần đến khám tại phòng chẩn trị của Hội Đông Y, tôi luôn cảm nhận được sự tận tình và thái độ chuyên nghiệp từ các thầy thuốc. Các thầy thuốc không chỉ giỏi về chuyên môn mà còn rất yêu nghề và tận tâm với bệnh nhân. Tôi rất cảm ơn các thầy thuốc đã giúp tôi vượt qua bệnh tật". Với những thành tựu đạt được, Hội Đông Y xã Hòa Lạc đã xây dựng được uy tín vững chắc trong lòng người dân. Hội không chỉ là nơi chăm sóc sức khỏe mà còn là biểu tượng của y đức và tinh thần phục vụ nhân dân.
Với mong muốn không ngừng nâng cao chất lượng điều trị, Hội Đông Y xã Hòa Lạc luôn chú trọng đầu tư, cải tiến cơ sở vật chất và trang thiết bị. Năm 2020, Hội đã kêu gọi sự chung tay đóng góp từ các mạnh thường quân và Hội viên, quyên góp hơn 50 triệu đồng để trang bị 02 máy tia Laser phục vụ điều trị. Tiếp nối tinh thần ấy, bước sang năm 2024, Hội tiếp tục vận động được hơn 140 triệu đồng để đầu tư thêm 02 máy Nhiệt sóng sine và 01 máy phát điện trị giá 8 triệu đồng. Những thiết bị này không chỉ nâng cao chất lượng khám chữa bệnh mà còn giúp đảm bảo hoạt động điều trị không bị gián đoạn, đặc biệt trong những ngày mất điện. Ngoài việc đầu tư vào trang thiết bị, Hội cũng đặc biệt chú trọng đến việc phát triển các mô hình trồng dược liệu. Các loại cây thuốc quý như An xoa, xạ đen, Huỳnh kỳ, Rau dừa cạn, Tô mộc… đã được trồng tại các vùng đất mà Hội đã vận động người dân hiến tặng. Tính đến nay, Hội đã có hơn 10.000 m² đất trồng dược liệu, đảm bảo nguồn cung cấp dược liệu sạch và bền vững cho công tác chữa bệnh. Điều này không chỉ giúp giảm bớt chi phí mà còn nâng cao chất lượng điều trị, bởi người bệnh được sử dụng các loại dược liệu hoàn toàn tự nhiên, an toàn và hiệu quả.
Bên cạnh việc nâng cao trình độ chuyên môn, Hội Đông Y xã Hòa Lạc luôn chú trọng đến việc giáo dục và rèn luyện phẩm chất đạo đức cho các Hội viên. Những buổi họp lệ hàng tháng không chỉ là cơ hội để các thầy thuốc trao đổi kiến thức mà còn là dịp để họ thể hiện tinh thần "Lương y như từ mẫu". Ys YHCT Trương Văn Phương - Chủ tịch Hội Đông Y xã Hòa Lạc, chia sẻ: "Mỗi thầy thuốc trong Hội không chỉ là người chữa bệnh mà còn là người bạn đồng hành, lắng nghe và chăm sóc bệnh nhân với tất cả tấm lòng. Chúng tôi luôn cố gắng nâng cao phẩm chất đạo đức, thực hiện tốt lời dạy của Bác Hồ: 'Lương y như từ mẫu' trong mọi hoạt động của mình". Tinh thần ấy luôn được các Hội viên giữ vững và truyền tải trong suốt quá trình điều trị, nhằm mang lại sự an tâm cho bệnh nhân. Ông Phương nói thêm: “Mỗi thầy thuốc không chỉ phải giỏi về chuyên môn mà còn phải thể hiện sự tận tụy, yêu nghề, coi bệnh nhân như người thân trong gia đình”. 
Với những nỗ lực không ngừng, Hội Đông Y xã Hòa Lạc đã trở thành một tổ chức uy tín, đáng tin cậy trong cộng đồng. Nhiều năm liền, Hội vinh dự được công nhận “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” và đóng vai trò quan trọng trong việc duy trì danh hiệu “Xã tiên tiến về Y Dược học cổ truyền”. Không chỉ đi đầu trong công tác chăm sóc sức khỏe, Hội còn là hình mẫu tiêu biểu về sự kết hợp giữa y học cổ truyền và đạo đức nghề nghiệp. Nhờ tinh thần đoàn kết, tận tâm và trình độ chuyên môn vững vàng của các thầy thuốc và Hội viên, Hội Đông Y xã Hòa Lạc ngày càng khẳng định được vai trò của mình, tạo dựng niềm tin sâu sắc trong lòng nhân dân. Sự phát triển bền vững của Hội chính là minh chứng rõ nét cho việc vận dụng những giá trị đạo đức cao đẹp của Chủ tịch Hồ Chí Minh vào công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, góp phần xây dựng một xã hội ngày càng văn minh, phát triển.
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