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I. SƠ LƯỢC LÝ LỊCH TÁC GIẢ
- Họ và tên:  Phạm Thị Thùy Dung
Nam, nữ: nữ

- Ngày tháng năm sinh: 13/09/1990
- Nơi thường trú: Châu Phong, Tân Châu, An Giang
- Đơn vị công tác: Đoàn Thanh Niên xã Phú Hiệp
- Chức vụ hiện nay: Bí thư Đoàn xã  

- Trình độ chuyên môn: Đại Học kế toán
- Số điện thoại: 0383702107. 
II. NỘI DUNG
TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC CỦA CHỦ TỊCH TÔN ĐỨC THẮNG
Chủ tịch Tôn Đức Thắng – Bác Tôn, người cộng sản kiên trung, người bạn thân thiết của Chủ tịch Hồ Chí Minh, một chiến sỹ thuộc lớp đầu của phong trào công nhân và phong trào giải phóng dân tộc. Cuộc đời, sự nghiệp vẻ vang của Bác dù thấm đẫm gian nan, thử thách, nhưng Bác luôn nêu cao tinh thần cách mạng, giữ trọn niềm tin tất thắng vào sự nghiệp giải phóng giai cấp. Ngoài tính khiêm tốn, giản dị, nhân hậu, thủy chung, Người còn là một tấm gương mẫu mực về đạo đức, sống cần, kiệm, liêm, chính, suốt đời phục vụ cách mạng, phụng sự nhân dân. Đạo đức của Bác Tôn thể hiện từ đạo đức cách mạng đến đạo đức đời thường, từ việc lớn đến việc nhỏ.

1. Suốt đời hy sinh phấn đấu vì độc lập tự do của Tổ quốc, hạnh phúc của nhân dân, vì thắng lợi của chủ nghĩa xã hội:

 Cuộc đời CT TĐT thực sự là 1 tấm gương phấn đấu không biết mệt mỏi cho sự nghiệp độc lập dân tộc, giải phóng gccn và nhân dân lao động. Hơn 90 tuổi đời thì Bác đã có trên 60 năm hoạt động cách mạng, Bác Tôn đã theo đuổi và đi đến cùng con đường cách mạng do Hồ Chí Minh lựa chọn: ĐLDT gắn liền với CNXH, giải phóng dân tộc, giải phóng gccn, giải phóng con người.

 Khi bị bắt giam, đày đọa hơn 17 năm trong lao tù của thực dân Pháp với cực hình hết sức dã man như: lao động khổ sai, nhốt vào hầm xay lúa, bị đánh đập tàn bạo,... Bác Tôn vẫn giữ vững tinh thần cách mạng kiên cường không gì lay chuyển, đó là tấm lòng yêu nước, chí khí quật cường của người công nhân, không bao giờ xao lãng công tác cách mạng, chịu khó học tập lý luận.

 Sau khi CMT8 thành công, Bác thoát khỏi nhà tù. Vừa về đất liền Bác lại tham gia cuộc kháng chiến vĩ đại của dân tộc. Trong vòng 35 năm ở những cương vị quan trọng trong Đảng, Chính phủ, Quốc hội, Mặt trận, mặc dù tuổi cao nhưng Bác Tôn đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, góp phần quan trọng vào thắng lợi vẻ vang của cách mạng: Đánh thắng thực dân Pháp, đưa miền Bắc tiến lên CNXH, hoàn toàn giải phóng miền Nam, thống nhất 2 miền Bắc - Nam, đưa cả nước tiến lên CNXH.

2. Bác Tôn là người thực hiện xuất sắc tư tưởng đại đoàn kết của Hồ Chí Minh:
 Chủ tịch TĐT là người có công lớn trong việc xây dựng Mặt trận dân tộc thống nhất ở nước ta từ sau CMT8/1945. Bác Tôn là người gương mẫu đi đầu và góp phần không nhỏ vào thắng lợi công cuộc đại đoàn kết dân tộc nói riêng và thắng lợi của sự nghiệp cách mạng nói chung.

 Sau 9 năm trường kỳ kháng chiến cực kỳ gian khổ, Chủ tịch Tôn Đức Thắng làm Chủ tịch Mặt trận dân tộc thống nhất, là một chiến sĩ tiêu biểu nhất cho chính sách đại đoàn kết của CT HCM. Bác Tôn là người sáng lập ra Công hội bí mật hoặc lúc ở hầm xay lúa ngoài Côn Đảo, Bác luôn thể hiện phẩm chất đoàn kết cao quý, đức tính tốt đẹp, sự chân thành, vì thế Bác đã tạo được lòng tin của những người tù, tập hợp được lực lượng đoàn kết trong các tù nhân.

3. Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư:

 Đây là những phẩm chất đạo đức hết sức nổi bật của Chủ tịch Tôn Đức Thắng. Bác yêu lao động, cả lao động chân tay và lao động trí óc, lao động trở thành 1 nhu cầu sống, niềm hạnh phúc của Bác, những việc tự làm được, Bác không bao giờ muốn phiền người khác.

 Bác Tôn là một tấm gương tiết kiệm mẫu mực: tiết kiệm trong tiêu dùng hàng ngày, sinh hoạt gia đình, trong công tác; tiết kiệm tiền của, tài sản của nhân dân, được nhân dân cung cấp, giao cho quản lý; tiết kiệm của cải của đất nước và cho cả bạn bè quốc tế. Năm 1956, Tôn Đức Thắng sang Liên Xô nhận giải thưởng Hoà bình quốc tế mang tên Lênin. Liên Xô có trao riêng cho Bác 10 ngàn rúp để mua quà về cho gia đình, bạn bè; Bác Tôn chỉ mua 1 cái cối xây tiêu tặng vợ giá 7 rúp, số tiền còn lại Bác trả lại cho bạn. Chiếc áo Bác mặc bị rút vải, Bác kêu vợ nối vải để tiếp tục mặc chứ không bỏ.
 Chủ tịch Tôn Đức Thắng là một con người liêm khiết, trong sạch, sống ngay thẳng, chân thành; ghét sự xu nịnh, bè phái, chia rẽ, cơ hội chủ nghĩa; chỉ biết ham học, ham làm, ham tiến bộ, vì ích quốc lợi dân. Bác không tham quyền, cố vị, thực sự chí công vô tư, đặt lợi ích của Đảng, của nhân dân lên trên hết, trước hết.
 Bác ghét thói đặc quyền đặc lợi, không bao giờ lợi dụng quyền hạn, chức vụ công tác để mưu cầu lợi ích riêng cho gia đình, cá nhân. Trong thời kỳ làm Chủ tịch nước, Bác bảo 2 cô con gái ra phố ở, để sau này khi Bác không làm việc nữa thì dễ trả lại nhà cho Chính Phủ, đây là 1 đạo lý nhân sinh, mục đích sống cao đẹp.
4. Về tính tổ chức, tính nguyên tắc của người cộng sản mẫu mực:
 Đối với Bác, dù việc lớn, việc nhỏ Bác luôn tuân thủ quyết định của tổ chức, của tập thể sau khi đã trình bày đủ ý kiến của mình. Bác dạy, sức mạnh của Đảng là tổ chức, toàn Đảng chỉ có 1 ý chí là sự đoàn kết nhất trí trên cơ sở đường lối chính trị và những nguyên tắc tổ chức của Đảng 
 Khi từ Côn Đảo trở về đất liền, với nỗi lòng nhớ thương vợ con da diết nhưng lúc này Nam bộ bước vào cuộc kháng chiến, do yêu cầu của cách mạng, Bác chưa nói thỏa lòng với vợ con những điều mong nhớ đã phải từ biệt lên đường qua Đồng Tháp Mười để dự hội nghị của Xứ ủy. Sau cuộc chia tay này, Bác Tôn dẫn 2 người con lên đường ra Bắc theo sự điều động của Trung Ương, còn vợ ở lại Mỹ Tho đến mãi sau Hiệp định Giơnevơ gia đình mới được sum hợp sau 26 năm xa cách.
 Cũng lúc này, Bác được phân công làm cố vấn UBND Nam Bộ, Bác đã từ chối vì sợ sau thời gian bị giam cầm không nắm rõ hết tình hình, nhưng khi được động viên thì Bác vui vẻ nhận và cố gắng hoàn thành những nhiệm vụ được phân công.
5. Nhân ái, thủy chung:
 Sự nhân ái, thủy chung của Bác Tôn thể hiện Bác là người thủy chung với vợ, với bạn. Khi Bác bị giam ở Côn Đảo, Bác thấy đời sống ở đây quá khổ, chắc không về đất liền được, không đoàn tụ được với vợ con, Bác Tôn mới viết thư về cho vợ, Bác khuyên vợ lấy chồng để nuôi con, đừng chờ Bác. Với bạn, sau khi là Chủ tịch nước, Bác đến Hải Phòng công tác, Bác nói với chính quyền Hải Phòng là ở đây Bác có một người bạn tù, Bác muốn đến thăm người đó sau khi làm việc xong, họ bảo với Bác là người bạn ấy sẽ đến thăm Bác vì Chủ tịch đến đây ai cũng biết, nhưng Bác vẫn trực tiếp tới thăm bạn. Trong một lần khác, khi đến thăm nhà một người bạn tù ở Côn Đảo, thấy người bạn nghèo, tuổi cao, đang nằm co ro trên chiếc giường tre. Khi về nhà, Bác lấy chiếc nệm mút gửi tặng người bạn ấy và nói với thư ký riêng rằng lúc ở Côn Đảo, người tù đã phải nằm lạnh, nay không thể một người nằm ấm, còn một người phải nằm lạnh.  
 Nhân ái, thủy chung là phẩm chất làm người cao thượng của CT TĐT. Thương người, dung thứ cho người là những đức tính bẩm sinh của Bác, đã bộc lộ rõ nét ngay từ thuở nhỏ. Tính thương người này được mở rộng, nâng dần lên cùng với nhận thức và bề dày hoạt động thực tiễn. Từ tình thương đồng bào, Bác Tôn đã vươn tới tình thương yêu đồng loại và đạt tới chủ nghĩa nhân văn cộng sản cao quý. Bác sống một cuộc đời thanh bạch, liêm khiết, không chỉ dành những tình cảm cao quý cho đồng bào, đồng chí mà còn có khi chia sẻ cả đồng lương ít ỏi của mình cho bạn hữu nghèo thiếu thốn.
6. Khiên tốn, giản dị:
 Những đồng chí đã ở tù với Bác suốt 17 năm và làm việc với Bác hơn 30 năm sau này, chỉ thấy ở Bác một đức tính, một phong cách không hề biến đổi. Đó là đức tính công nhân, phong cách công nhân, giản dị, chân thành, trong sách, gần gũi, hòa nhập với mọi người. Ăn những món ăn giản dị của quê nhà, mặc như người bình thường, ghét sự sang trọng xa hoa.
 Khi nhắc tới sự kiện Bác kéo cờ đỏ trên biển Hắc Hải, dù đây là sự kiện lịch sử có ý nghĩa rất lớn đối với cách mạng thế giới, nhưng Bác chỉ khiêm tốn trả lời: Bất cứ người Việt Nam yêu nước nào, nhất là công nhân, được tham gia vào giờ phút lịch sử ở Biển Đen không thể hành động khác tôi.
 Là Chủ tịch nước, Bác vẫn ham lao động trí óc và chân tay, đi lại chủ yếu bằng xe đạp riêng, tiếp xúc với đồng bào thì gần gũi, thân thiết, sử dụng ngôn ngữ bình dân, mộc mạc, dễ hiểu. Cất những huân, huy chương cao quý trong hộp dụng cụ sửa máy, không phô trương.
7. Tình cảm quốc tế trong sáng cao cả:
 Ở Bác Tôn, tình cảm yêu nước gắn liền với tinh thần quốc tế vô sản chân chính, yêu Tổ quốc, nhân dân Việt Nam, Bác cũng tôn trọng độc lập, chủ quyền của các nước khác, coi cuộc đấu tranh giành tự do độc lập của các nước thuộc địa cũng như sự nghiệp cách mạng của nhân dân mình. 
 Bác đã có những cống hiến lớn lao trong việc xây dựng khối đoàn kết quốc tế, giữ gìn và cũng cố hòa bình thế giới. Bác là người Việt Nam đầu tiên được giải thưởng Hòa bình quốc tế Lênin, xứng đáng là một chiến sĩ xuất sắc của phong trào hòa bình thế giới, là một người khát khao và đấu tranh không mệt mỏi cho tình hữu nghị bền vững và hợp tác lâu dài của các dân tộc.
Kết luận

Cuộc đời chủ tịch Tôn Đức Thắng là một tấm gương ngời sáng về phẩm chất cao đẹp của người cộng sản. Ngày nay, trong thời kỳ hội nhập, tấm gương đạo đức cách mạng của CT TĐT càng có ý nghĩa để mỗi cán bộ, đảng viên nhất là đảng viên trẻ cần phải tích cực học tập, rèn luyện, phấn đấu làm theo tấm gương của Bác Tôn, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN                                 

                                                                                 Người viết 
                                                                                     Phạm Thị Thùy Dung
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