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I. ĐẶT VẤN ĐỀ:
        Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn quan tâm việc mở mang dân trí, chăm lo cho sự nghiệp giáo dục. Người đánh giá rất cao vai trò của giáo dục đối với sự hưng thịnh của đất nước, Bác  đề cao sứ mệnh của người thầy giáo: “…Người thầy giáo tốt – thầy giáo xứng đáng là thầy giáo – là người vẻ vang nhất…, … Nếu không có thầy giáo dạy dỗ cho con em nhân dân, thì làm sao mà xây dựng CNXH được? Vì vậy nghề thầy giáo rất là quan trọng, rất là vẻ vang”.
      Đất nước ta đang bước sang thời kì mới, thời kì công nghiệp hóa hiện đại hóa những người thầy cô giáo trong thời hiện đại, thời kì đổi mới, cần phải làm gì?  để xứng đáng là  “người thầy giáo tốt - là người vẻ vang nhất”? như lời Bác đã nói.
 	Hưởng ứng phong trào thi đua viết về tấm gương “Dân vận khéo” gắn liền với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tôi xin được chia sẻ về một tấm gương tiêu biểu trong trường với sự nỗ lực phấn đấu không mệt mỏi, lòng nhiệt tình và giàu lòng nhân ái của một giáo viên đã nhiều năm cống hiến trong ngành giáo dục. Đó chính là thầy giáo  Huỳnh Y Nhỏ tổ trưởng tổ  chuyên môn khối 4,5   của trường
	Trường tiểu học Phú Hiệp là một ngôi trường nhỏ nằm trên địa bàn huyện Phú Tân đây là một vùng ven gặp nhiều khó khăn của huyện hàng năm tập thể nhà trường cán bộ giáo viên của trường phải nổ lực phấn đấu vượt qua khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ của mình. Để có được những kết quả mà nhà trường đạt được là nhờ sự phấn đấu của hội đồng sư phạm, học sinh nhà trường .
II. GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ: 
- Hơn 20 năm từ khi giảng dạy  bằng nghị lực bản thân khi  nhắc đến thầy Huỳnh Y Nhỏ giáo viên lớp 4A  học sinh, phụ huynh cũng như những đồng nghiệp trong trường ai cũng quý mến. Thầy có lòng yêu nghề, sự hăng say trong nghề nghiệp, sự tận tụy, nhiệt tình trong công tác.
-Trong những năm giảng dạy thầy cho biết không phải năm học nào cũng nhận dạy được những học trò ngoan hiền và có kiến thức ổn định mà có khi gặp phải vô vàn những khó khăn như: 
	+ Gia đình học sinh gặp nhiều khó khăn về kinh tế hoặc đời sống tình cảm khiến trẻ không chú tâm vào học tập.
	+ Một số cha mẹ quá nuông chiều con cái, thiếu quan tâm đến việc học của con góp phần cho học sinh lười học, mất dần căn bản và rồi yếu kém.
	+ Tiếp thu chậm, hỏng kiến thức, lười học, sức khỏe, bệnh tật
	+ Chưa xác định được mục đích, động cơ học tập, chưa tập trung trong giờ học…
- Sau khi phân tích nguyên nhân yếu kém của học sinh thì thầy Y Nhỏ đã từng bước lập ra kế hoạch giải dạy phù hợp với từng đối tượng học sinh tăng cường phụ đạo cho những học sinh chưa hoàn thành để bù đắp lại lỗ hỏng kiến thức với quan điểm không chạy theo thành tích.
	+ Thầy luôn tận dụng khoảng thời gian như giờ ra chơi hoặc cuối giờ dạy thầy phụ đạo thêm những môn như toán, tiếng việt cho các em  học sinh mà theo thầy nhận định là chưa đạt.
- Trong những năm tháng cống hiến cho nghề, với nhiệt huyết của một người giáo, thầy Y Nhỏ đã nhanh chóng khẳng định năng lực chuyên môn, nghiệp vụ của mình. Với những kiến thức đã được học ở trường, kinh nghiệm đúc kết từ công việc thực tế và không ngừng học hỏi bạn bè đồng nghiệp, những thế hệ đi trước.
- Trong các giờ lên lớp thầy được đánh giá cao về chuyên môn, nghiệp vụ cũng như các kĩ năng xử lí tình huống của mình. Lên lớp, thầy luôn tạo tình cảm thân thiện, niềm nở, gần gũi với các học trò, giúp các em có hứng thú và niềm đam mê học tập và rèn luyện… Thầy luôn sáng tạo, đổi mới trong các tiết học, phát huy năng lực và tính tích cực của học sinh. Không chỉ truyền cho học sinh những kiến thức chính trong sách giáo khoa mà thầy  còn tích cực phụ đạo cho những em học sinh còn yếu kém.
- Hơn 20 năm gắn bó với nghiệp “trồng người”,  ngoài công tác chủ nhiệm và giảng dạy, thầy còn nhiều năm kiêm nhiệm nhiều vị trí công việc khác nhau như:  Phó Chủ tịch Công đoàn, Tổ trưởng Tổ chuyên môn, Trưởng ban Thanh tra  Nhân dân của nhà trường. Dù ở vai trò nào, thầy cũng luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, nỗ lực hết mình để hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao.
Kết quả : Trong công tác giảng dạy, thầy Y Nhỏ luôn là “người mẹ hiền” của các con học sinh lớp 4. Yêu nghề, mến trẻ, thầy tận tụy, tâm huyết với công tác chủ nhiệm, trăn trở với từng bài dạy để thiết kế những tiết học vừa thu hút được chú ý của học sinh, vừa phát huy được năng lực, phẩm chất của các em. Những thành tích như: Chiến sĩ thi đua cơ sở năm học 2012 - 2013; Lao động Tiên tiến năm học 2014 - 2015, 2016 - 2017, 2018 - 2019, 2020 – 2021, 2021- 2022; Sáng kiến kinh nghiệm loại C cấp Huyện nhiều năm liền; Đạt thành tích giáo viên dạy giỏi cấp huyện … là sự ghi nhận xứng đáng cho những nỗ lực không ngừng của thầy.
Thầy luôn chia sẻ với đồng nghiệp là “dạy những gì mà học sinh cần chứ không dạy những gì mình có”. Chính vì vậy, suốt những năm tháng đứng trên bục giảng, thầy luôn tìm tòi, học hỏi, đổi mới phương pháp giảng dạy để mang đến cho học sinh những tiết học bổ ích, lí thú.  Trong vai trò Trưởng ban Thanh tra  Nhân dân, thầy đã chỉ đạo các đồng chí Ủy viên thực hiện công tác thanh tra  theo nguyên tắc khách quan, công khai, minh bạch, dân chủ và kịp thời. Trong những năm công tác, thầy đã đạt nhiều thành tích như: Giấy khen Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019- 2020; Danh hiệu Lao động Tiên tiến năm học 2014 - 2015, 2018 - 2019, 2019 - 2020 , 2020 - 2021; Giấy khen “Người tốt việc tốt năm học 2018 - 2019”; giấy chứng nhận Sáng kiến kinh nghiệm loại C cấp Huyện nhiều năm liền;  giấy khen Đạt thành tích giáo viên dạy giỏi cấp huyện 
III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:
Là một thầy giáo có chuyên môn vững vàng, nhiệt tình, uy tín với bạn bè, đồng nghiệp, thầy luôn hoàn thành tốt các công việc nhà trường, cấp trên giao phó, có nhiều sáng kiến trong công tác giảng dạy
Hoàn thành xuất sắc mọi công việc ở trường, về đến nhà, thầy lại là người cha, người chồng biết yêu thương quan tâm chia sẻ việc nhà cùng người bạn đời xây dựng gia đình hòa thuận, hạnh phúc.
Sống trong gia đình gồm ba thế hệ, mẹ  thầy đã cao tuổi lại ốm đau luôn, thầy vẫn luôn yêu thương, vẹn tròn trách nhiệm của người con  hiếu thảo. Các thành viên trong gia đình cô luôn sống hòa thuận, thương yêu và có trách nhiệm xây dựng gia đình hướng tới chuẩn mực: ấm no, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc. Sự  cảm thông và chia sẻ từ người thân, gia đình là động lực để thầy phấn đấu hoàn thành tốt hơn nhiệm vụ “trồng người” mà Đảng và nhà nước giao phó.
IV .PHƯƠNG HƯỚNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
- Theo yêu cầu của ngành của địa phương thì tất cả các giáo viên phải không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, luôn tìm tòi đổi mới phương pháp dạy học để thu hút học sinh gây hứng thú trong các giờ học
- Tìm hiểu đối tượng học sinh: Vào đầu năm học việc đầu tiên sau khi nhận lớp là giáo viên cần phải tìm hiểu tình hình học sinh của lớp về sức khỏe, khả năng tiếp thu và hoàn cảnh gia đình.
- Thực hiện công tác phối hợp: Gia đình – nhà trường – xã hội.
- Xây dựng nề nếp lớp thật tốt không những truyền thụ kiến thức mà bản thân người giáo viên hướng đến giáo dục các em về các chuẩn mực đạo đức.
- Kiểm tra đánh giá việc học tập của các em học sinh.
V. KẾT LUẬN:
Cùng với nhà trường, thầy và tập thể cán bộ, giáo viên đã xây dựng, tổ chức nhiều chuyên đề nâng cao chất lượng dạy học theo đổi mới. Thầy luôn dành hết tâm huyết cho nghề nghiệp được đồng nghiệp yêu mến , học sinh tin yêu.
Có thể nói, sự vững bước - phát triển của trường TH Phú Hiệp hôm nay có phần đóng góp không nhỏ của thầy - tấm gương sáng trong môi trường sư phạm, sống và học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
Chúc thầy luôn mạnh khỏe, hạnh phúc, tiếp tục nuôi dưỡng tình cảm yêu nghề mến trẻ, tâm huyết cống hiến cho sự nghiệp “trồng người”.
					Phú Hiệp, ngày 24 tháng 02 năm 2025
                                                                      Người viết


                                                               Võ Thị Thu Trang



UBND HUYỆN PHÚ TÂN
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÚ HIỆP
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