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Thể loại: Tác phẩm báo chí
Tác Phẩm: Công an xã Phú Hiệp lan tỏa Đạo đức Hồ Chí Minh qua hành trình xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc, đảm bảo ANCT - TTATXH

I. SƠ LƯỢC LÝ LỊCH TÁC GIẢ.
- Họ và tên:  Lê Thiếu Tá.                        	Nam, nữ: Nam
- Ngày tháng năm sinh: 19/11/1994.
- Nơi thường trú: Châu Thới, Châu Phú B, Châu Đốc, An Giang.
- Đơn vị công tác: Công an xã Phú Hiệp.
- Chức vụ hiện nay: Cán Bộ.
- Trình độ chuyên môn: Đại Học Cảnh Sát.
- Số điện thoại: 0969.933.397. 
         II. NỘI DUNG.
     Xã Phú Hiệp nằm ở phía tây bắc huyện Phú Tân, có vị trí địa lý:
· Phía đông giáp các xã Phú Long và Hòa Lạc
· Phía tây và phía bắc giáp thị xã Tân Châu
· Phía nam giáp huyện Châu Phú và thành phố Châu Đốc qua sông Hậu.
Xã có diện tích 15,88 km²
      Dưới thời Việt Nam Cộng hòa, địa bàn xã Phú Hiệp ngày nay là xã Châu Giang thuộc quận Châu Phú, tỉnh Châu Đốc.
Sau năm 1975, xã Châu Giang thuộc huyện Phú Tân, tỉnh An Giang.
Ngày 23 tháng 8 năm 1980, Hội đồng Chính phủ ban hành Quyết định 125-CP[1]. Theo đó, đổi tên xã Châu Giang thành xã Phú Hiệp.
Ngày 24 tháng 8 năm 2009, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 40/NQ-CP[4]. Theo đó:
· Điều chỉnh 182 ha diện tích tự nhiên và 152 người của xã Lê Chánh, huyện Tân Châu về xã Phú Hiệp quản lý
· Điều chỉnh 364 ha diện tích tự nhiên và 9.072 người của xã Phú Hiệp về xã Châu Phong, huyện Tân Châu quản lý.
Sau khi điều chỉnh địa giới hành chính, xã Phú Hiệp còn lại 1.673 ha diện tích tự nhiên.
        Trong quá trình đấu tranh giành và bảo vệ nền độc lập, thống nhất của Tổ quốc, xây dựng và bảo vệ đất nước, đạo đức cách mạng Hồ Chí Minh đã trở thành nền tảng và động lực tinh thần, là nguồn sức mạnh to lớn để Đảng và nhân dân ta vượt qua mọi thử thách, hy sinh, giành độc lập, tự do, thống nhất cho Tổ quốc, xây dựng đất nước theo mục tiêu: dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. Công cuộc đổi mới đất nước hiện nay đang đặt ra những yêu cầu ngày càng cao trong việc phát huy sức mạnh toàn dân tộc, giải phóng mọi tiềm năng cho sự phát triển. Phát huy mạnh mẽ những chuẩn mực đạo đức mới, sự năng động, sáng tạo, ý chí độc lập, tự chủ, tự lực, tự cường, quyết tâm không chịu mãi đói nghèo, đưa đất nước tiến lên cùng nhân loại và thời đại, là động lực tinh thần to lớn để đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là một trong những biện pháp để phát huy những mặt tích cực, khắc phục những tiêu cực về đạo đức, lối sống. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là niềm vinh dự và tự hào đối với mỗi cán bộ, đảng viên, mỗi người Việt Nam chúng ta. Để xứng đáng là cán bộ, đảng viên của Đảng Cộng sản Việt Nam, do Chủ tịch Hồ Chí Minh sáng lập, tổ chức và rèn luyện, việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Người phải trở thành nhiệm vụ hằng ngày của mỗi đảng viên và những người đang phấn đấu vào Đảng. Cho đến ngày nay đã có rất nhiều tấm gương tấm gương người tốt việc tốt học tập và làm theo lời Bác trên khắp cả nước. Tất cả mọi người đều muốn đóng góp một phần công sức, trí tuệ của mình vào sự nghiệp xây dựng đất nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh và phát triển. Trong đó phải kể đến lực lượng công an xã mang trên mình sứ mệnh bảo vệ ANCT - TTATXH, những người không quản nhọc nhằn, vất vả trong công cuộc xây dựng và bảo vệ nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa trong giai đoạn hiện nay,. 
     Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh - vị lãnh tụ kính yêu của dân tộc Việt Nam, hết sức quan tâm, coi trọng việc nêu gương. Cả cuộc đời giản dị, trong sáng của Người là một tấm gương lớn cho các thế hệ con cháu học tập và noi theo về đạo đức mẫu mực, tự giác nêu gương trong mọi việc, nói đi đôi với làm.
     Chủ tịch Hồ Chí Minh cho rằng “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền” và “Quần chúng chỉ quý mến những người có tư cách, đạo đức. Muốn hướng dẫn nhân dân, mình phải làm mực thước cho người ta bắt chước”. Người xác định, nội dung nêu gương của cán bộ, chiến sĩ, đảng viên phải được thể hiện trên cả ba mối quan hệ: Đối với mình, đối với người và đối với việc.
     Thực hiện lời dạy của Người, nhận thức rõ ý nghĩa, tầm quan trọng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, chiến sĩ, đảng viên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; những năm qua, Công an xã Phú Hiệp đã tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Quy định số 08-QĐi/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII quy định “về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, chiến sĩ, đảng viên”; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII “về xây dựng Đảng” và thực hiện nghiêm túc 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân. Quá trình thực hiện, đã có sự chuyển biến rõ nét trong nhận thức và hành động của cán bộ, chiến sĩ, đảng viên nhất là những đồng chí trong Ban Chỉ huy Công an xã; từ đó đã phát huy được tinh thần "Chủ động, nêu gương, kỷ cương, trách nhiệm, hiệu quả".
     Cụ thể, “đối với tự mình”: Cán bộ, chiến sĩ, đảng viên trong Công an xã Phú Hiệp luôn nỗ lực rèn luyện, nâng cao đức tính “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, thường xuyên kiểm điểm tự phê bình và phê bình, “tự soi”, “tự sửa”, “tự nhận diện”; đồng thời, tích cực đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức cách mạng, thực hiện các quy tắc về văn hóa ứng xử, chuẩn mực đạo đức, thực hiện “nói đi đôi với làm”, phấn đấu làm nhiều việc tốt, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.
     “Đối với người”: Mỗi cán bộ, chiến sĩ, đảng viên luôn nêu cao ý thức đoàn kết nội bộ, ứng xử có văn hóa với đồng chí, đồng đội, xây dựng lễ tiết, tác phong chuẩn mực, thái độ hòa nhã, thân thiện trong làm việc và tiếp xúc với nhân dân, xây dựng hình ảnh đẹp về người chiến sĩ Công an xã Phú Hiệp trong lòng dân.
     Đồng thời, lực lượng Công an cũng là lực lượng gương mẫu đi đầu trong thực hiện đơn giản hóa các thủ tục hành chính với mục tiêu 3 giảm (giảm thời gian, giảm thủ tục, giảm chi phí), thực hiện cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả phục vụ nhân dân.
     Lực lượng Công an tổ chức được nhiều phong trào có ý nghĩa như: "Làm hết việc chứ không làm hết giờ", "Mỗi ngày làm một việc tốt vì dân"; trực tiếp xuống địa bàn, nhà dân, người cao tuổi, người neo đơn, người tàn tật để thực hiện cấp Căn cước công dân, hướng dẫn cài đặt tích hợp đăng ký tài khoản định danh điện tử mức 2 thông qua ứng dụng VNeiD…; làm tốt công tác dân vận, tuyên truyền, đưa thông tin về cở sở và các hoạt động tình nghĩa vì cuộc sống cộng đồng.
     “Đối với việc”: Trong công tác, chiến đấu và xây dựng lực lượng, cán bộ, chiến sĩ Công an xã Phú Hiệp luôn nêu cao ý thức tận tuỵ, hết lòng với công việc, nỗ lực vượt qua khó khăn, thử thách, gian khổ, hy sinh để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
     Với tinh thần tận tụy với công việc, cán bộ, chiến sĩ Công an xã không quản ngại khó khăn gian khổ, làm việc xuyên ngày, xuyên đêm để hoàn thành chiến dịch thu nhận hồ sơ cấp căn cước công dân.
     Ở những vị trí công tác khác nhau song mỗi cán bộ, chiến sĩ đều ý thức rõ vai trò trách nhiệm trong việc nắm chắc tình hình địa bàn, chủ động phòng ngừa, đấu tranh hiệu quả với các loại tội phạm, ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; giải quyết kịp thời các vấn đề phức tạp nảy sinh và nguy cơ gây mất an ninh, trật tự trên tất cả các lĩnh vực, địa bàn trọng điểm, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ, không để hình thành điểm nóng về an ninh trật tự.
     Với nhiều cách thiết thực, việc học tập, làm theo Bác về phong cách nêu gương đã trở thành động lực thôi thúc mỗi cán bộ, chiến sĩ Công an xã Phú Hiệp nỗ lực trong thực hiện nhiệm vụ, xuất hiện nhiều tấm gương tiêu biểu về lòng trung thành tuyệt đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, ý thức phục vụ nhân dân vô điều kiện, tinh thần khắc phục khó khăn, sáng tạo, mưu trí, dũng cảm trong chiến đấu, góp phần giữ vững an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường thuận lợi cho phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.
     Những thành tích, chiến công của cán bộ, chiến sĩ Công an xã Phú Hiệp như những bông hoa góp thêm cho vườn hoa thành tích của Công an huyện nhà ngày càng tỏa hương, khoe sắc, làm đẹp cho đời, cho cuộc sống bình yên và hạnh phúc hôm nay.
      Trong thời gian tới, dự báo tình hình thế giới và khu vực còn nhiều diễn biến phức tạp và khó lường, đặt ra những yêu cầu mới, nặng nề hơn đối với lực lượng Công an nhân dân nói chung và Công an xã Phú Hiệp nói riêng trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự và xây dựng lực lượng, đòi hỏi phải có tầm nhìn mới, tư duy mới, quyết tâm chính trị cao, hành động quyết liệt, nhất là phải có tâm thế vững vàng để hành động và phát triển.
        Lực lượng Công an xã Phú Hiệp cần phát huy tốt hơn nữa những kết quả đã đạt được trong những năm qua, quyết tâm đẩy mạnh hơn nữa việc học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy, tập trung làm tốt ba vấn đề cốt yếu theo chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, đó là: “học tập”; “quyết tâm thực hiện, làm theo” và “gương mẫu, đi đầu”.
      Hơn 75 năm đã trôi qua, những lời Bác Hồ dạy Công an nhân dân vẫn luôn hàm chứa những giá trị tư tưởng, đạo đức nhân văn cao quý, thể hiện nhất quán giữa lời nói và việc làm, giữa giáo dục đạo đức và tự mình nêu gương đạo đức, mãi mãi là di sản tinh thần vô giá để xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Đồng thời là kim chỉ nam cho mọi hành động để tập thể, cá nhân hướng tới học tập, thực hiện và ra sức thi đua, phấn đấu hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước và nhân dân giao phó.
-------Hết------
                                                                                                Người Viết
                                                      

                                                                                               Lê Thiếu Tá
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