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Họ và tên tác giả: Thi Công Bằng
Đơn vị công tác: Chi bộ trường THCS- Đảng bộ xã Phú Hiệp
Tên tác phẩm: "Danh dự là điều thiêng liêng, cao quý nhất (Những phát biểu chỉ đạo, bài viết và hình ảnh của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đối với lực lượng công an nhân dân Việt Nam) do Đảng ủy Công an Trung ương - Bộ Công an biên soạn.
"Vô cùng thương tiếc đồng chí Nguyễn Phú Trọng - Người con yêu quý của dân tộc Việt Nam, nhà lãnh đạo đặc biệt xuất sắc, người Đảng viên Đảng cộng sản kiên trung, một tấm gương sáng ngời không ngừng học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, có uy tín của Đảng, Nhà nước và nhân dân ta, người bạn lớn của nhân dân thế giới, người đã dành trọn đời, tận tâm, tận lực, tận hiến cho đất nước, cho Đảng, cho nhân dân, có nhiều công lao và cống hiến to lớn cho sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc, cho phong trào cộng sản quốc tế và duy trì hòa bình, ổn định, phát triển, trong khu vực và trên thế giới". Đó là sự thành kính viết những dòng sổ tang tưởng nhớ Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng của chủ tịch nước Tô Lâm. Ký ức về vị lãnh đạo hồn hậu, đáng kính in đậm trong tâm trí rất nhiều người, và giờ đây họ có dịp hồi tưởng về bác với niềm yêu quý chân thành. “Mong các đồng chí luôn luôn ghi nhớ, khắc sâu vào tâm trí mình và thực hiện cho bằng được chân lý: Danh dự là điều thiêng liêng, cao quý nhất". Đó là lời căn dặn của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Công an toàn quốc lần thứ 73, ngày 15/01/2018. Đặt trong bối cảnh cụ thể, mỗi khi nhắc lại câu nói trên đây của Tổng Bí thư, hẳn nhiều người trong chúng ta sẽ không khỏi lắng đọng, suy ngẫm về những nhu cầu, giá trị mà mọi người đều hướng đến nhưng lại có thể xung đột với nhau. Đó là mối quan hệ giữa những lợi ích vật chất và những giá trị tinh thần, có tính đạo đức như danh dự, trách nhiệm, bổn phận, liêm chính về việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh. Câu nói đó được lấy làm tựa cuốn sách Danh dự là điều thiêng liêng, cao quý nhất . Đây là tập hợp những phát biểu chỉ đạo, bài viết và hình ảnh của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng với lực lượng Công an nhân dân Việt Nam do Đảng ủy Công an Trung ương, Bộ Công an chủ trì, biên soạn. 
Công an Việt Nam là Công an nhân dân từ nhân dân mà ra, vì nhân dân mà phục vụ và dựa vào nhân dân mà làm việc. Ra đời trong Cách mạng Tháng Tám năm 1945 (ngày 19-8-1945), được Đảng và Bác Hồ chăm lo giáo dục, rèn luyện; được nhân dân hết lòng tin yêu, giúp đỡ, lực lượng Công an nhân dân đã thể hiện bản chất anh hùng, bản lĩnh kiên cường, tận trung với Đảng, tận hiếu với dân, không quản ngại khó khăn, gian khổ, hy sinh, lập nên nhiều chiến công hiển hách, khẳng định được vị thế, vai trò nòng cốt trong nhiệm vụ bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa, giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, đóng góp rất quan trọng vào việc hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ của cách mạng, bảo vệ cuộc sống bình yên của nhân dân, mở rộng quan hệ đối ngoại của đất nước, nâng cao vị thế dân tộc trên trường quốc tế… Qua“Sáu điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân” là một chỉnh thể thống nhất, hàm chứa những giá trị tư tưởng, cách mạng, đạo đức nhân văn cao quý, không chỉ có giá trị lịch sử to lớn, mà còn có giá trị thời đại là di sản tinh thần vô giá, là chuẩn mực về đạo đức, phong cách, phương châm hành động và thái độ ứng xử có ý nghĩa giáo dục sâu sắc đối với toàn lực lượng và mỗi cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân, là “kim chỉ nam” chỉ dẫn, định hướng về tư tưởng và hành động của lực lượng  Công an nhân dân nói chung, của mỗi cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân nói riêng trong rèn luyện, học tập, công tác, chiến đấu, cần được tiếp tục vận dụng một cách sáng tạo trong điều kiện hiện nay. Điểm lại những dấu mốc trong cuộc đời Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng trong gần 60 năm hoạt động cách mạng phong phú, bền bỉ, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng với trí tuệ uyên bác, sắc sảo đã để lại cho toàn Đảng, toàn dân, toàn quân hệ thống tư tưởng và lý luận quý giá về con đường cách mạng Việt Nam trong thời đại mới. Là người học trò xuất sắc của Chủ tịch nước Hồ Chí Minh - Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng đã nối tiếp sự nghiệp của Bác Hồ, Tổng bí thư luôn luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và dành những tình cảm đặc biệt với lực lượng Công an nhân dân. Ngày 15/1/2018, phát biểu chỉ đạo tại Hội nghị Công an toàn quốc lần thứ 73, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng căn dặn: "Mong các đồng chí luôn ghi nhớ, khắc sâu vào tâm trí mình và thực hiện cho bằng được chân lý: Danh dự là điều thiêng liêng, cao quý nhất". Từ sự quan tâm sâu sắc và khắc ghi lời nhắc nhở của Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng. Bộ Công an và Nhà xuất bản Chính trị quốc gia Sự thật đã biên soạn cuốn sách "Danh dự là điều thiêng liêng, cao quý nhất". Bên cạnh đó, sự ra đời của cuốn sách là hoạt động tinh thần thiết thực chào mừng kỷ niệm 75 năm lực lượng công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy (3/1948-3/2023), chuẩn bị kỷ niệm 78 năm thành lập lực lượng công an nhân dân (19/8/1945-19/8/2023). Cuốn sách mang ý nghĩa cả về lý luận và thực tiễn, qua đó thể hiện sự quan tâm và tin tưởng của Đảng, Nhà nước và Nhân dân đối với lực lượng Công an nhân dân. Với 208 trang, được xuất bản bằng sách giấy và sách điện tử trên các nền tảng số của Nhà Xuất bản Chính trị quốc gia Sự thật, được kết cấu thành 2 phần lớn. Trong đó, phần thứ nhất gồm 8 bài phát biểu, bài viết của đồng chí Nguyễn Phú Trọng về lực lượng Công an nhân dân từ khi đồng chí làm Tổng Bí thư đến nay (từ năm 2011); Tổng Bí thư, Chủ tịch nước từ tháng 10/2018 đến sau Đại hội XIII của Đảng; 3 thư và 1 lời tựa cho cuốn sách Lịch sử Đảng bộ Công an Trung ương (1945 - 2015). Phần thứ hai gồm 120 hình ảnh Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng với lực lượng công an nhân dân và 20 ảnh Tổng Bí thư và bạn bè quốc tế. Trong đó, điểm nhấn là hình ảnh cán bộ, chiến sĩ công an thực hiện nhiệm vụ bảo vệ tuyệt đối an toàn những chuyến đi công tác nước ngoài của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
Thông qua cuốn sách, mỗi cán bộ, chiến sĩ công an sẽ càng thêm thấm nhuần sâu sắc những tình cảm quý báu và sự kỳ vọng to lớn của người đứng đầu Đảng ta dành cho lực lượng Công an nhân dân, từ đó không ngừng phấn đấu vươn lên, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao. Với tình hình hiện nay, những diễn biến nhanh chóng, phức tạp, khó dự báo của tình hình thế giới và những khó khăn trong nước đang đặt ra cho lực lượng Công an nhân dân những yêu cầu, nhiệm vụ mới nặng nề, đòi hỏi phải nỗ lực cao hơn nữa, tiếp tục phấn đấu hoàn thành tốt hơn các mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ đã đề ra cũng như ghi nhớ lời nhắn nhủ của Tổng bí thư. Bằng chính cuộc đời và những cống hiến của mình, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng thực sự là tấm gương tiêu biểu để cán bộ, đảng viên noi theo. Những ấn tượng sâu sắc về ông trước hết là một nhà lãnh đạo dựa trên giá trị, luôn kiên định với các giá trị nền tảng của chủ nghĩa xã hội và những giá trị mà ông tin là quan trọng và cần thiết cho Đảng, Nhà nước, và cộng đồng xã hội. Thiết nghĩ dù trong hoàn cảnh nào, hai giá trị "Liêm chính" và "Danh dự" luôn là những phẩm chất cần có của lực lượng Công an nhân dân nói riêng và của mỗi cán bộ, đảng viên,… trong mọi lịch vực nói chung. Nếu liêm chính được hiểu đơn giản là không lợi dụng chức vụ, quyền hạn để mưu cầu lợi ích cá nhân, nhóm thiển cận, thì danh dự là ý thức luôn coi trọng, giữ gìn thể diện, giá trị của bản thân và của tổ chức. Trong thực tế, người cán bộ, đảng viên thẩm thấu hai giá trị liêm chính và danh dự là người xác định tinh thần phụng sự đất nước chứ không lợi dụng chức vụ, quyền hạn để hưởng lợi bất chấp các quy định pháp lý hay giới hạn đạo đức, không trốn tránh trách nhiệm và bổn phận với Đảng, Nhà nước, và Nhân dân. Nói cách khác, khi sự liêm chính thẩm thấu vào nhận thức, hành động và lối sống của một người cán bộ, đảng viên thì người đó vừa giữ gìn được danh dự của cá nhân mình, vừa góp phần đề cao và bảo vệ một trong các giá trị nền tảng của người làm việc trong khu vực công. "Danh dự mới là điều thiêng liêng, cao quý nhất". Đây là lời nhắc nhở và là một tiếng chuông thức tỉnh đội ngũ cán bộ, đảng viên hiện nay, không chỉ về phẩm chất liêm chính và danh dự, mà rộng hơn là ý thức giữ gìn và vun đắp phẩm giá và nhân cách của một con người.  Những thành tích, chiến công của lực lượng CAND chính là minh chứng sinh động, đầy ý nghĩa của việc học tập, thấm nhuần và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn lực lượng Công an nhân dân. Là sự cụ thể hóa sâu sắc lực lượng công an thực hiện tốt 6 điều Bác dạy, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" và chỉ thị 04 của Bộ Công an về đổi mới, nâng cao chất lượng phong trào “Công an nhân dân học tập, thực hiện Sáu điều Bác Hồ dạy” trong tình hình mới.
Thông qua cuốn sách, mỗi cán bộ, chiến sĩ công an sẽ càng thấm nhuần những tình cảm quý báu và sự kỳ vọng to lớn của người đứng đầu Đảng ta dành cho lực lượng công an nhân dân. Học tập, tu dưỡng rèn luyện và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ công tác chuyên môn của mỗi đơn vị, mỗi cán bộ chiến sỹ Công an đã tạo ra những chuyển biến về ý thức và hành động, tiếp tục khẳng định chân lý, lực lượng Công an là những người trung thành nhất mà Đảng đã lựa chọn, là thanh kiếm, là lá chắn bảo vệ chế độ, bảo vệ Đảng và bảo vệ nhân dân. Và điều quan trọng “Danh dự mới là điều thiêng liêng ca quý nhất” cũng như di sản của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng sẽ sống mãi trong lịch sử Việt Nam, sẽ được kế thừa và phát huy hơn nữa trong công cuộc đổi mới, thực hiện thành công mục tiêu xây dựng nước Việt Nam hòa bình, độc lập, thống nhất, dân chủ, giàu mạnh, văn minh, hạnh phúc mà cố Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng trọn đời ấp ủ, phấn đấu hy sinh.

Phú Hiệp, ngày …. tháng 02 năm 2024
                           Người viết
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