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I. SƠ LƯỢC LÝ LỊCH TÁC GIẢ
- Họ và tên:  Lê Thị Hồng Sương
Nam, nữ: nữ

- Ngày tháng năm sinh: 14/07/1985
- Nơi thường trú: Phú Long, Phú Tân, An Giang
- Đơn vị công tác: Trường Mầm Non Phú Hiệp
- Chức vụ hiện nay: Giáo viên 

- Trình độ chuyên môn: Đại Học Sư Phạm Mầm Non
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II. NỘI DUNG
TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH CỦA BÁC HỒ, BÁC TÔN: 

NGUỒN SÁNG TẠO VÔ TẬN CHO AN GIANG

An Giang – mảnh đất giàu truyền thống cách mạng, nơi ghi dấu những chiến công vang dội trong lịch sử đấu tranh giành độc lập dân tộc, cũng là nơi những tấm gương về tư tưởng, đạo đức và phong cách sống của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chủ tịch Tôn Đức Thắng tiếp tục lan tỏa, trở thành nguồn cảm hứng lớn lao cho người dân nơi đây. Chính những lời dạy của Bác Hồ và Bác Tôn đã trở thành kim chỉ nam, dẫn lối cho sự nghiệp xây dựng và phát triển tỉnh nhà. Và trong những năm qua, phong trào học tập và làm theo tư tưởng của các vị lãnh tụ này không ngừng được củng cố, khơi dậy mạnh mẽ tinh thần yêu nước, đoàn kết, cần cù lao động và cống hiến của nhân dân An Giang.

Phong cách lãnh đạo giản dị, gần gũi của Bác Hồ và Bác Tôn

Bác Hồ và Bác Tôn là những tấm gương sáng về sự giản dị, khiêm nhường nhưng vô cùng sâu sắc trong tư tưởng và hành động. Dù ở bất kỳ hoàn cảnh nào, hai vị lãnh tụ này luôn dành sự quan tâm đặc biệt đến nhân dân, luôn coi trọng lợi ích của người dân như chính bản thân mình. Từ những ngày tháng chiến tranh gian khổ đến khi đất nước hòa bình, Bác Hồ luôn nêu cao tinh thần lao động cần cù, ý thức trách nhiệm đối với công việc và việc học tập suốt đời. Còn Bác Tôn, với phong cách sống giản dị, gần gũi, luôn đề cao giá trị đoàn kết, yêu thương đồng bào, đặc biệt là đối với các tầng lớp nhân dân nghèo khó.

Hình ảnh của Bác Hồ với bộ quần áo đơn sơ, chiếc mũ tai bèo và cách sống giản dị, không cầu kỳ đã trở thành biểu tượng của sự thanh cao, trong sáng. Trong khi đó, Bác Tôn, mặc dù là người lãnh đạo cấp cao, nhưng vẫn luôn gắn bó mật thiết với đồng bào, những hành động thiết thực như tham gia các công việc lao động cùng nhân dân, luôn là hình mẫu về lối sống khiêm tốn và nhân ái.

Tư tưởng Hồ Chí Minh và Tôn Đức Thắng: Xây dựng một An Giang phát triển vững mạnh

Trong những năm qua, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách của Bác Hồ và Bác Tôn đã thấm nhuần vào đời sống người dân An Giang, trở thành nền tảng vững chắc cho sự phát triển bền vững của tỉnh. Từ các phong trào xây dựng đời sống văn hóa mới, xây dựng nông thôn mới, đến việc phát triển giáo dục, y tế và bảo vệ môi trường, tất cả đều gắn liền với những giá trị mà Bác Hồ và Bác Tôn đã để lại. Nhân dân An Giang không chỉ học theo những lời dạy của Bác mà còn nỗ lực biến những lời dạy đó thành hành động cụ thể, đóng góp vào công cuộc xây dựng quê hương.

Các phong trào “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ và Bác Tôn” đã được tổ chức đồng bộ từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở, tạo ra một không khí học hỏi và làm theo rộng rãi trong toàn xã hội. Người dân An Giang đã thực hiện những việc làm thiết thực như tiết kiệm trong cuộc sống, yêu thương giúp đỡ nhau trong cộng đồng, chăm lo cho giáo dục, y tế, bảo vệ tài nguyên môi trường. Những tấm gương học tập và làm theo Bác ngày càng xuất hiện nhiều hơn trong các cơ quan, đơn vị, gia đình và cộng đồng.

Những tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác tại An Giang

Điều đặc biệt là những tấm gương tiêu biểu học tập và làm theo Bác Hồ, Bác Tôn ở An Giang ngày càng trở nên phong phú và đa dạng. Chúng ta có thể kể đến những cá nhân điển hình trong các lĩnh vực: sản xuất, kinh doanh, giáo dục, y tế, nghệ thuật… Họ là những người dám nghĩ, dám làm, luôn sáng tạo và mang lại những giá trị thiết thực cho cộng đồng, tất cả đều chung một điểm: học tập và làm theo những lời dạy của Bác Hồ và Bác Tôn trong công việc và cuộc sống hàng ngày.

Chẳng hạn, trong lĩnh vực nông nghiệp, nhiều mô hình sản xuất hiệu quả đã được nhân rộng, giúp người dân vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng. Những tấm gương đó không chỉ thể hiện trong cách làm giàu bền vững mà còn trong cách thức tổ chức cộng đồng, chia sẻ kinh nghiệm và giúp đỡ nhau phát triển. Ở các xã nông thôn, nhiều bà con đã học tập theo gương Bác để nâng cao đời sống, giữ gìn bản sắc văn hóa, phát huy giá trị truyền thống trong khi vẫn chú trọng bảo vệ môi trường.

Tuyên truyền và quảng bá giá trị tư tưởng, đạo đức Bác Hồ và Bác Tôn qua các phương tiện truyền thông

Các phương tiện truyền thông tại An Giang, đặc biệt là báo chí, đã đóng vai trò quan trọng trong việc tuyên truyền và quảng bá giá trị tư tưởng, đạo đức và phong cách sống của Bác Hồ và Bác Tôn. Các bài viết, phóng sự, chương trình truyền hình và các hoạt động văn hóa đều được tổ chức để khơi dậy lòng tự hào dân tộc, đồng thời nâng cao ý thức của người dân trong việc học tập và làm theo các tấm gương sáng.

Các phóng viên báo chí, các tác giả văn học, nghệ sĩ cũng là những người tích cực trong việc phản ánh những điển hình tiên tiến, những sáng tạo, cống hiến trong các lĩnh vực khác nhau. Qua những bài viết, những tác phẩm nghệ thuật, những phóng sự truyền hình, giá trị tư tưởng của Bác Hồ và Bác Tôn không ngừng lan tỏa, góp phần tạo dựng một xã hội ngày càng tốt đẹp, văn minh.

Kết luận

Tư tưởng, đạo đức và phong cách sống của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chủ tịch Tôn Đức Thắng không chỉ là những giá trị lịch sử mà còn là kim chỉ nam để thế hệ hôm nay học tập và làm theo. Tại An Giang, những giá trị đó đang tiếp tục được thấm nhuần vào cuộc sống, từ việc phát triển kinh tế, giáo dục đến những ứng xử trong cộng đồng. Phong trào học tập và làm theo Bác đã trở thành động lực mạnh mẽ, thúc đẩy An Giang vươn lên trên con đường phát triển bền vững.

                                 

                                                Người viết 
                                                                                                Lê Thị Hồng Sương
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