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II. NỘI DUNG
TUỔI CAO CHÍ CÀNG CAO
Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh rất quan tâm đến việc nêu gương người tốt, việc tốt. Người từng nói với đồng bào, đồng chí cả nước: “Mỗi người tốt, mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp...”. Người luôn cho rằng: “Những chiến công và thành tích nổi bật, vang dội thì ai cũng có thể thấy. Còn những việc nhỏ, bình thường nhưng ích nước, lợi dân thì hay bị xem thường”. Vì vậy, mỗi khi đọc báo, bản tin hay nghe đài, thấy có gương người tốt việc tốt, Người thường đánh dấu lại, yêu cầu xác minh và thưởng Huy hiệu cho những gương người tốt đó.
Theo Bác, người tốt, việc tốt ở đâu cũng có, ngành giới nào, địa phương nào, lứa tuổi nào cũng có. Những việc làm của họ, dù nhỏ, nhưng giống như những giọt nước nhỏ thấm vào lòng đất, chảy về một hướng thành suối, thành sông và hợp thành biển cả... có một ý nghĩa lớn lao, thể hiện tinh thần trách nhiệm cũng như lòng nhân ái "thương người như thể thương thân", "mình vì mọi người" của nhân dân ta. Những việc làm đó cần được khen thưởng đúng mức để động pviên, khuyến khích mọi người hăng hái làm những việc ích nước, lợi nhà. Khi trao đổi ý kiến về việc thưởng Huy hiệu của mình, Bác nói: "Ðối với anh hùng, dũng sĩ, chiến sĩ thi đua được Ðảng và Nhà nước khen thưởng thì phải qua nhiều cấp, nhiều ngành cân nhắc, xét duyệt. Còn với người tốt làm những việc tốt thì việc khen thưởng có thể đơn giản hơn. Nếu Trung ương cho phép Bác làm, thì Bác nghe báo cáo, đọc báo và chỉ cần điều tra lại một chút cho đúng sự thật là Bác có thể thưởng Huy hiệu". (Hồ Chí Minh Toàn tập, NXB Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2000 -Tập12- tr.548).
Thật vậy: Để thực hiện lời Bác, mỗi người dân trên đất nước Việt Nam ta đều phải cố gắng phấn đấu, tu dưỡng, rèn luyện và học tập làm theo Bác trong việc chăm lo đời sống nhân dân.
Ông Bùi Văn Tư ( thường gọi là Bác Tư Tình, cái tên mang đậm tình thương chân chất mà mọi người hay gọi bằng cả tấm lòng yêu mến) là một trong những tấm gương điển hình mà tất cả người  khi nhắc đến tên ông với sự kính trọng, thương yêu. Bác chừng ngoài bảy mươi tuổi,dáng người gầy gầy, trên khuôn mặt chữ điền nước da sạm lại với nhiều chấm đồi mồi, đuôi mắt lại đầy những vết chân chim, mái tóc ông đã bạc phơ theo màu của thời gian. Tuy tóc đã bạc nhưng mái đầu ấy luôn được ông cắt tỉa gọn gàng và chải ngược ra sau để lộ vầng trán cao cao, hằn in những dấu vết của tuổi già. Mỗi khi ông mặc chiếc áo bà ba màu xám, cùng với khuôn mặt hiền từ trông ông như ông bụt nhân đức bước ra từ những trang truyện cổ tích. Đôi mắt ông vẫn sáng trong như vì sao trên bầu trời, nhìn rõ được mọi vật xung quanh. Mỗi khi ông mỉm cười, đôi mắt ông dịu hiền khó tả, hàm răng bị mai một vì tuổi già cũng lộ ra. Hàm răng mất đi mấy chiếc nên cái miệng ông hơi móm mém khi nói, khi cười. Tôi rất thích đôi nụ cười của ông, nụ cười lan tỏa có yêu thương, xóa tan bao muộn phiền trong cuộc sống, mang lại cảm giác thân thiện cho người xung quanh. Ông thường mặc trang phục rất giản dị. Ở nhà ông chỉ mặc áo sơ mi, áo phông cùng chiếc quần dài ống rộng.
Ông thường kể cho tôi nghe những câu chuyện về ngày xưa, về chiến tranh, về cuộc sống con người, những tập tục truyền thống và đặc biệt những mẫu chuyện về Bác Hồ mà ông từng biết. Đặc biệt ông thường nhắc đến những câu nói bất hủ của Bác, để từ đó ông cố gắng làm theo.  Giọng nói của ông rất ấm áp và hiền từ, mỗi lần tiếp xúc với ông nghe ông kể, tôi đều bị cuốn hút như thú đẩy chính mình phải noi theo gương Bác.
Ông luôn là người đi đầu trong các phong trào của địa phương, luôn tuyên truyền thấu tình đạt lý cho nhân dân những chủ trương chính sách của Đảng và nhà nước để rồi từ đó dân tin và chính quyền vào Đảng, nhà nước.
Ông là một người được bà con tín nhiệm bởi sự khéo léo trong công tác dân vận đoàn kết dân tộc. Người đàn ông đã gần 80 tuổi nhưng sức vẫn còn rất khỏe và đặc biệt là sự nhiệt tình tham gia cùng chi bộ Ban Nhân dân ấp đóng góp cho quê hương trong việc làm từ thiện xã hội. Dám nghĩ, dám làm, ông cùng với các thành viên trong Ban công tác mặt trận ấp đã đi đến từng nhà người dân vận động, tuyên truyền, chủ yếu là tuyên truyền miệng về các nội dung xây dựng nếp sống văn minh, đô thị, hiến đất làm đường.
Vốn là người hiền lành, chịu thương, chịu khó, ông không hề quản ngại trước những khó khăn chung của địa phương, tham gia công tác xã hội với một tâm huyết thực thụ của một người cao tuổi.
  Ông đã vận động thành lập một tổ hùng vốn gồm 30 hội viên, mỗi tháng tự nguyện đóng góp từ 50.000đ – 100.000đ/ 01 hội viên nhằm mục đích chăm lo hỗ trợ cho bệnh nhân nghèo gặp khó khăn khi đau ốm.
Ông khi ông đem đến niềm vui cho nhân dân địa phương đó là ông đã khéo léo vận dụng, áp dụng phương châm nhà nước và nhân dân cùng làm. Để rồi có hàng trăm mét đường bê tông đường làng, đường làng ngõ xóm không còn cảnh chưa mưa đã lụt, chưa nắng đã bụi, hệ thống đường đèn điện dọc đường làng cũng được thắp sáng phục vụ cho bà con đi lại và đảm bảo an ninh trật tự. 
Cùng với uy tín, và tài dân vận khéo léo của mình , Ông đã cùng các ban ngành đoàn thể hỏa giải nhiều vụ tranh giành đất đai, mâu thuẫn trong khu dân cư, mâu thuẫn vợ chồng ….
Giải phóng mặt bằng vốn là công việc khó khăn, liên quan đến nhiều người và thường nảy sinh những vấn đề xã hội phức tạp, khó lường. Do đó, công tác dân vận trong giải phóng mặt bằng cần phải đi trước để tháo gỡ những “nút thắt” trong quá trình triển khai. Bác Tư đã cùng với các thành viên trong Ban công tác mặt trận khu phố đã đi đến từng nhà người dân vận động, tuyên truyền, chủ yếu là tuyên truyền miệng về các nội dung xây dựng nếp sống văn minh, đô thị. Ban đầu nhiều hộ dân không đồng ý nên việc vận động gặp nhiều khó khăn. Một số người dân còn bị tác động bởi sự xúi giục của người ngoài nên nhất định không hợp tác với chính quyền và những người làm công tác dân vận. Hiểu được tâm lý “tiếc của” của người dân , Bác cũng tâm tình với bà con rằng, bây giờ nhà nước có chủ trương mở rộng cũng để cho bộ mặt làng xã đẹp đẽ khang trang hơn, bà con đi lạị dễ dàng hơn, cuộc sống ngày càng được cải thiện. Từ câu chuyện đó, nhiều người dân thấy có lý, thấy đúng và tự giác chấp hành. Bác Tư có phương pháp riêng mà không phải ai cũng kiên trì làm được, đó là với những hộ khó khăn thì phải đi nhiều lần, chọn thời điểm buổi tối, chọn lúc thời tiết không thuận lợi như mưa to, gió lớn mà đi để người dân thấy được sự nhiệt tình với công việc chung mà tích cực hợp tác. “Khổ cực một chút mà thành công”, bác vẫn thường tâm niệm như vậy. 
Qua chia sẻ của Bác Tư,  bác cho biết bác và các thành viên Ban công tác mặt trận khu phố đã nắm vững địa bàn, dân số, nhất là  Đảng viên thuộc chi bộ, đây là lực lượng nòng cốt giúp toàn khu phố thành công trong công tác vận động, tuyên truyền. Chi bộ khu phố đã xác định việc làm khó nên đã đưa ra nhiều giải pháp về công tác vận động, tuyên truyền với phương châm: “Óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, miệng nói, tay làm”, “nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin”, vì quyền lợi ích của nhân dân mà cụ thể phải trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân, có trách nhiệm với dân. Từ các giải pháp hành động đó, cán bộ, Đảng viên và nhân dân tong ấp đã đoàn kết, quyết tâm hành động xây dựng ấp Hòa Lợi thành ấp văn hóa. 
Trong mắt tôi và nhân dân địa phương Ông luôn là người mẫu mực, là một công dân tốt là một “ đầy tớ” thực sự của dân , là một “dân vận viên” gương mẫu, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Cá nhân tôi tin tưởng rằng, với những nỗ lực, cố gắng của mình ông sẽ có những cách làm hay hơn nữa để đưa những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, nhà nước ngày càng gần dân, sát dân hơn nữa để dân tin vào đường lối chính sách của Đảng và nhà nước. Ông thực sự xứng đáng là tấm gương  để mọi người học hỏi. Tấm gương của ông một lần nữa đã chứng minh câu nói của Bác: “Mỗi người tốt, mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp...
Những công lao đóng góp của Bác Tư Tình đã vinh dự được nhận nhiều giấy khen của các cấp, các ngành trong phong trào thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đồng thời ông cũng là tấm gương sáng của quê hương.
Qua những câu chuyện việc làm của ông Bùi Văn Tư bản thân cố gắng học tập và noi gương theo việc làm của ông. Phấn đấu tu dưỡng tấm gương mẫu mực mà ông đã thực hiện. Mong rằng những tấm gương điển hình như ông đã, đang và sẽ tiếp tục được nhân rộng trong nhân dân,  góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn xã

