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BÀI DỰ THI
Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, 
nghệ thuật và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” tỉnh An Giang,
giai đoạn 2024 - 2025
***
Người cán bộ Hội Chữ thập đỏ năng nổ, nhiệt tình 
trong công tác “An sinh xã hội” tại địa bàn
Hưởng ứng cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” và Chuyên đề năm 2024 của tỉnh “An giang học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn về chăm lo đời sống Nhân dân”. Ngay từ khi phát động, địa bàn xã Phú Hiệp đã xuất hiện nhiều “Gương người tốt, việc tốt” trong việc học tập và làm theo Bác Hồ, Bác Tôn. Một trong những gương tiêu biểu ấy là Anh Nguyễn Văn Cọp, hiện là Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã Phú Hiệp, đảng viên đang sinh hoạt tại Chi bộ ấp Hòa Lợi.
Vốn xuất thân từ gia đình nông dân nghèo, theo đạo Phật giáo Hòa Hảo, có truyền thống làm công tác “Thiện nguyện”. Nên ngay từ lúc còn nhỏ, Anh đã có tấm lòng yêu thương và giúp đỡ mọi người, nhất là những gia đình có hoàn cảnh khó khăn, cơ nhỡ; thể hiện đạo lí làm người “Nhiễu điều phủ lấy giá gương, người trong một nước phải thương nhau cùng”. Do đó, khi đến tuổi trưởng thành, để có điều kiện làm công tác “Thiện nguyện”, Anh đã cố gắng lao động cật lực để cải thiện cuộc sống gia đình. Hiện tại, kinh tế gia đình đã ổn định, mặc dù ở tuổi gần lục tuần, Anh vẫn tích cực tham gia công tác xã hội với cương vị là Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã Phú Hiệp.
Với dáng người cao ráo, màu da rám nắng, nguồn sức khỏe dồi dào. Ở Anh toát lên một nghị lực phi thường và một quyết tâm cao khi thực thi công vụ. Thật vậy, bất cứ nhiệm vụ nào được phân công phụ trách, dù lớn hay nhỏ, dù khó khăn đến mấy, Anh cũng vui vẻ chấp hành; sau đó suy nghĩ, tìm tòi hướng giải quyết, và cố gắng, quyết tâm để hoàn thành một cách xuất sắc nhiệm vụ được giao. 
Với cương vị là Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã, Anh luôn thể hiện tính tiên phong, gương mẫu của người đứng đầu, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Thể hiện qua việc nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Hội, đứng ra chỉ huy Hội tham gia xây dựng các “Công trình phúc lợi”, quan tâm đến việc “Chăm lo sức khỏe” người dân tại địa bàn. Để thực hiện tốt những nhiệm vụ trên, Anh luôn quan tâm đến việc xây dựng và củng cố lực lượng của Hội tại địa bàn, ngày càng lớn mạnh về số lượng và chất lượng, hiện tại Hội có 110 thành viên tham gia. Thể hiện đạo lí của dân tộc “Uống nước nhớ nguồn”, “Lá lành đùm lá rách”; Hội tham gia xây cất “Nhà Đại đoàn kết”, “Nhà Tình thương” cho các đối tượng gia đình chính sách, hộ nghèo trên địa bàn xã, với số lượng 3- 4 căn/năm. Để tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại của người dân, việc giao lưu hàng hóa và góp phần vào việc phát triển kinh tế của địa phương, Hội tham gia xây dựng mới và gia cố hệ thống giao thông trên địa bàn xã: bê-tông hóa con đường Làng dọc theo bờ sông Hậu, đường cộ ông Hai Tạ, dặm vá đoạn đường 951 tại địa bàn, xây mới Cầu treo kênh 26/3, Cầu treo kênh Phú Lạc, gia cố Cầu cống 26/3. Để có kinh phí thực hiện những công trình trên, Hội đã đứng ra vận động cán bộ, đảng viên, người dân tại địa phương và các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh, với số tiền quyên góp lên đến hàng tỉ đồng. Để thực hiện tốt công tác chăm lo sức khỏe người dân tại địa bàn, Hội phối hợp với Huyện Đoàn Phú Tân, Hội Chữ thập đỏ Bệnh viện đa khoa khu vực Châu Đốc,… tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí, tặng quà mỗi đợt cho khoảng 300 đối tượng gia đình chính sách, hộ nghèo trên địa bàn xã; tổ chức và phát động phong trào “Hiến máu tình nguyện” đều đạt và vượt chỉ tiêu trên giao; vận động kinh phí và thành lập “Quỹ hỗ trợ bệnh nhân nghèo”, hỗ trợ kịp thời khoảng 1 triệu 500 ngàn đồng cho mỗi ca bệnh; để thực hiện tốt công tác cấp cứu bệnh nhân kịp thời, Hội đã đứng ra vận động kinh phí mua 01 xe chuyển bệnh với số tiền khoảng 300 triệu đồng. Với những đóng góp của Hội trong việc thực hiện tốt công tác “An sinh xã hội”; cuộc sống của người dân ngày càng ấm no, hạnh phúc; bộ mặt nông thôn xã Phú Hiệp ngày càng khởi sắc hơn, ngày càng tiến bộ hơn.
Với vai trò là đảng viên thuộc Chi bộ ấp Hòa Lợi, Anh luôn thể hiện tính tiên phong, gương mẫu của người đảng viên, trong việc chấp hành sự phân công và điều động của chi bộ. Tham gia đầy đủ các cuộc họp định kì do chi bộ tổ chức; thực hiện tốt công tác phê bình và tự phê bình. Lập trường chính trị vững vàng, kiên định, không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, “Tự diễn biến, tự chuyển hóa”; không vi phạm những điều đảng viên không được làm. Luôn đoàn kết, thương yêu và giúp đỡ các thành viên trong chi bộ; cùng với chi bộ thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị tại địa bàn. Với những nổ lực trên, nhiều năm liền Anh được công nhận là đảng viên “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”. Chi bộ ấp Hòa Lợi được công nhận chi bộ “Trong sạch, vững mạnh”, chi bộ “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.
Về cuộc sống đời thường, Anh sống hết sức giản dị và tiết kiệm. Với chiếc áo sơ mi trắng, đôi dép mũ và chiếc xe máy đã cũ làm phương tiện cho việc đi lại hằng ngày. Bữa cơm gia đình rất đơn giản với những món đồng quê, dân dã, không cầu kỳ như những gia đình khác. Vật dụng sử dụng trong gia đình chỉ mua sắm khi thật cấn thiết. Sử dụng quỹ thời gian của bản thân rất sít xao, bởi lẽ “thời gian là vàng bạc”. Đối với cơ quan, Anh luôn nêu cao tinh thần gìn giữ và bảo vệ của công, kiểm tra và tắt các thiết bị điện khi không cần thiết sử dụng (đèn, quạt,…). Với đức tính khiêm tốn và liêm khiết; anh không tham danh lợi và tiền tài, không thích người khác tâng bốc và ca tụng về mình; rất ghét xu nịnh và không kết bè, kết cánh làm những chuyện phi nghĩa và hãm hại người khác; không nhận quà cáp và tham ô hối lộ. Với bản tính cương trực và thẳng thắn, anh luôn mạnh dạn đóng góp ý kiến xây dựng bạn đồng nghiệp, không sợ oán thù và trù dập. Tự bản thân luôn soi rọi về mình, nhìn nhận những thiếu sót, khuyết điểm của bản thân để tự sửa chữa. Luôn cố gắng và nổ lực hết mình hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao một cách vô tư, không đắn đo suy nghĩ, tự tư, tự lợi cho bản thân và gia đình; luôn đặt quyền lợi tập thể lên trên quyền lợi cá nhân và gia đình.
Đối với gia đình, Anh luôn thể hiện vai trò trụ cột trong việc quán xuyến và chăm lo hạnh phúc gia đình. Là người chồng hết mực thủy chung và yêu thương vợ. Luôn chia sẻ những công việc trong gia đình từ việc nội trợ (nấu cơm, rửa bát, quét dọn nhà cửa,…), việc đồng án (chăm sóc ruộng, vườn); đến việc chăm sóc và dạy dỗ con cháu, quan tâm và chăm sóc vợ mỗi khi ốm đau, bệnh tật. Gia đình Anh sống rất hạnh phúc, con cháu ngoan hiền, vợ chồng hòa thuận, kinh tế gia đình ổn định, nhiều năm liền được công nhận là “Gia đình văn hóa tiêu biểu”.
Do những nổ lưc và cống hiến hết mình, để lãnh đạo Hội thực hiên tốt công tác “An sinh xã hội” tại địa phương; nên nhiều năm liền Anh được Ủy ban địa phương, Huyện Hội tặng giấy khen về thành tích: Cá nhân “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”, Phụ nam hai giỏi “Giỏi việc nước, chia sẻ việc nhà” và nhiều giấy khen khác. 
Tóm lại, Anh Nguyễn Văn Cọp thực sự là người đảng viên gương mẫu, tiêu biểu. Anh có cuộc sống hết sức giản dị, liêm khiết và chí công vô tư; luôn nổ lực, phấn đấu hoàn thành tốt công tác “An sinh xã hội” tại địa phương; luôn thể hiện trách nhiệm của bản thân đối với hạnh phúc gia đình. Anh là “Gương người tốt, việc tốt” trong việc học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn về chăm lo đời sống Nhân dân; xứng đáng với danh hiệu Người đảng viên “Giỏi việc nước, chia sẻ việc nhà”. Để mỗi chúng ta cùng nhau suy ngẫm, học hỏi và hoàn thiện bản thân mình ngày một tốt hơn, góp một phần công sức nhỏ bé của mình vào công cuộc xây dựng quê hương An Giang ngày càng giàu đẹp./.
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